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Kinevezték az uj építésügyi
minisztert

Trifunovics J. Filip, a drinai bánság technikai 
ügyosztályának főnöke lett az uj miniszter

Beográdból jelentik: őfelsége a király 
január hó 23-án kelt legmagasabb elhatá­
rozásával, a minisztertanács elnökének elő­
terjesztésére ,

Trifunovics 4. Filipet, a drinai bán­
ság tehnikai ügyosztályának íőnö-

hét nevezte ki építésügyi miniszter­
ré.

1 riiunovics 4. Filip, aki rendkívül kép­
zett szakember, Szavkovics Sztcvan, a nem­
rég elhunyt építésügyi miniszter helyét fog­
lalja el.

Készül az uj tisztviselőtörvény
• * •

Az igazságügyminiszter kinevezte a 
törvényelőkészítő Bizottság tagjait

Beográdból jelentik: Srskics Miland dr 
igazságügy miniszter bizottságot küldött ki 
az uj tisztviselőtörvény kidolgozására. \ 
bizottság elnökévé Feri es Ninko, a parla­
ment volt elnökét nevezte ki. A bizottságban 
a Duna ban.sagból Pctrovics Vasza, a növi - 
szádi semmi tüszők bírája foglal helyet.

Az uj törvényben végleges rendezést 
nyer az állami tisztviselők illetményeinek 
kérdése is.

Tegnap tartotta első érdemleges 
ülését a tengeri leszerelési 

konferencia
Az értekezlet bizalmas jellegű volt és az egyes országok 

szükségleteinek megállapításával foglalkozóit
Londonból jelentik: A tengerészeti kon-

wroncia tegnap délelőtt tartotta első ülését, 
Rain.suy MacDonald elnöklésével, a Saint 
dames palotában, Anna királynő történel­
mi nevezetességű szalonjában, a királyi 
trónterem mellett. Ezt a helyiséget főkép­
pen kényelmes berendezése miatt és azért : 
választották, mert alacsony tetőzete kitűnő j 
akusztikája.

A meleg éghajlatról jövő kiküldöttekre 
tekintettel,

nyitott kandallókat és több gőzkály 
hát szereltek fel a helyiségben

A tanácskozás a nyilvánosság kizárá­
sával folyt. Egyelőre csak annyit lehet tud­
ni, hogy a tanácskozásokon a főtitkár meg­
választásával és a bizottságok megalakítá­
sával foglalkoztak, majd

az egyes főmegbizottak ismertették 
országaik szükségletét.

A Saint James palota már 1814-ben szin 
helye volt egy konferenciának, mivel a 
Szent Szövetség tagjai Napoleon cihái szá- 

i Kiűzetésével kapcsolatban, megbeszélték az 
európai helyzetet.

Stalin megkezdte a vagyonos 
paraszlosztaly teljes 

kiirtását
Londonból jelentik: Sztálin, a szovjet 

kommunista párt lő.Lkára, hivatalos nyilat­
kozatában a legerélyesebb offenzívat hirde­
ti az összes ,,lalusi kapitalista elemek“ el­
len. Sztálin kijelentette nyilatkozatában, a 
politikájának közvetlen célja a falusi pa- 
raszt osztály teljes kiirtása.

Ezí elsősorban úgy gondolja elérni, hogy 
megfosztja a parasztokul a földművelés jó­
gától. Sztálin ezt a tervét, még a múlt észtén 
dö végén tartott mezőgazdasági értekezlet 
Programm,ját érvényre juttatta, de ott meg 
s szélső baloldali képviselők is arra hivat­
koztak, hogy lehetetlen ötmillió parasztosa* 
ládot a szó szoros értelmében kiirtani. A. 
vagyonos parasztok alatt Sztálin három 
vagy több aprómarha tulajdonosait érti.

Suiyos szerencsétlenség 
Romániában alagutépités 

közben

Veszélyben a Byrd expedíció
Az amerikai külügyi hivatal az &ngoÍ és norvég 

tengerészeti hatóságok segítségét kéri a jég közé 
szorult expedíció kiszabadítására

Newyorkból jjelentik : A Newyork Ti- 
ukis a következőket írja a Byrd expedí­
ció helyzetéről: Byrdnek és társainak még 
CRy telet kell Little Amerikában tölteniük, 
ha a Ross-tengeren nem indul meg a jég, 
vt*g> más módon nem érkezik segítség szá­
mukra.

\ Ross-tengeren egészen szokatlanok a 
jégviszonyok és lehetséges, hogy sem a 
-L> u| Newyork,. sem pedig az Eleanor 

< ling nem tudják megközelíteni uz expe- 
meiot, amelyet

■>2.i méri öld kiterjedésű jégmező

választ el a hajóktól.

A Byrd expedíció newyorki meghatal 
mazottjn a fenti okoknál fogva arra kérte 
a külügyi hivatalt, hogy tegyen lépéseké 
Byrd érdekében. \ külügyi hivatal már é 
rintkezésbe lépett Angliával és Norvégiá 
val, hogy a Ross-tengeren levő bálnavadász 
hajók utján esetleg segítséget küldjenek 
Byrdnek.

A Byrd expedíciónak mindenesetre még 
február 20-ika előtt el kell indulnia Littk 
Amerikából.

Brassóból jelentik: A keresztvári 251)9 
méter hosszú alagút építése közben, az e- 
gyik szellőztető akna boltozata beomlott. 
Két munkás azonnal meghalt, három su 
lyos sérüléseket szenvedett, úgyhogy fel­
épülésükhöz nincs remény.

Megszűnt a becskereki 
főgimnázium magyar tan­
nyelvű nyolcadik osztálya

becskereki öl jelentik: A közoktatásü­
gyi minisztérium tegnap rendeletet küldött 
Becskereki e, amelyben hatálytalanította a 
báni hivatal közoktatásügyi osztályúnak ko­
rábbi határozatát, amellyel elrendelte a becs- 
ke ve ki főgimnázium magyar tannyelvű nyol­
cadik osztályának a megnyitását.

A minisztérium rendeletét meg a déle­
lőtt folyamán közölték a tanulóifjúsággal 
és a január tizenötödike óta működő uj osz­
tály ezzel a tegnapi nappal megszűnt.

• • •
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Újabb koronabonhamisilást
lepleztek le Szeníán

l| EDISON BELL PEHHALA ||
z I képviselet S 9

A hamisilók primitív módon 'Syeke2tek “J*0111 áUr"' 
Két gyanúsítottat letartóztattak

I líinllitott hónon a számok mól ló
Szcntaról jelentik: Nemregen szanio ^ három nullát Írtak

tunk he arról, hogy a szent a. rendőrség ko- . h
ronabónhamisitást leplezett le és meg el 
sem ültek a szenzáció által leikavart iz­
galmak, a rendőrség máris újabb honhann- 
sitásnak jött a nyomára. Egy szentai úri­
embert kedden éjszaka a szentai állomáson 
megszólította Pazkov Híja csókái lakos, aki 
egy ismeretlen ember társaságában volt es 
egy 220.000 dinárra kiállított bont kínait 
fel eladásra. A szentai úriember, aki egyéb­
ként a koronahónok szakértője, úgy latszik 
a gyenge világítás mellett nem vette eszre 
a hamisítást és a koronaként meg is vette.
Másnap mikor a bont a városházán be­
mutatta a tisztviselő azonnal észrevette, 
hogy a hónt meghamisították.

\ hamisítás egyébként nagyon pri­
mitiv, amennyiben a 220 dinárra

íj mm
I ■ hosszú 

“ részletfizetésre
és igy lett a 220 dináros hónból 220.000
dináros bőn. , ..A rendőrség a feljelentés alapjai! azon­
nal megindította a nyomozást és a csókái 
rendőrség tegnap letartóztatta 1 azkov 111 
iát aki kihallgatása során tagadta, hogy a 
hónt ö adta el és kijelentette, hogy o csak 
a közvetítő szerepét játszotta es a bon tu­
lajdonosa Csobanov Lázár oroszlamosi gaz­
dálkodó. A rendőrség értesítette az orosz- 
lámosi esendőrséget a vallomásról és a 
esendőrség megtette a szükséges lépésekét «, 
gazdálkodó letartóztatására. A vizsgalatot 
egyelőre tovább folytatják és a rendőrség 
reméli, hogy hamarosan kideríti, hogy tu­
lajdonképpen ki hamisította a koronabont.

11 ALTERNO - RELAIS j§
■ 5 NOV1SAD Gramofonosztály m j
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Adóügyi nehézségek miatt nincs még 
megegyezés a szuboticai bőrgyár és 

a hitelezők között
Az állami adóigazgatóság több mint egymillió dináros 

garanciát követel a gyártól - A szuboticai törvényszék a 
hitelezők kérésére péntek délutánra halasztotta a

csődtárgyalást
özubotieáról jelentik: A szuboticai bőr­

gyár részvénytársaság tulajdonosai és a hi­
telezek megbízottai között szerdán a késő 
esti órákig folytak a tanácskozások. A 
gyár és hitelezők között mint a Reggelt 
Újság jelentette — elvben már régebben lét­
re ölt a megegyezés, amelynek érteimében 
a gyár negyvenhat százalékot 1 i cl hitelezői­
nek, az utóbbi napok tárgyalásai sorait a- 
zonkan akadályai támadtak a megegyezés 
véglegesítésének, mixel az egy k gyártulaj­
donos nem volt hajlandó lefizetni azt az 
összeget, amelyből a Jugoszloven.-zka Ban­
ka által folyósított pénzzel lefizethették vol­
na a hitelezőknek, az első részletét.

Kz az újabban felmerült nehézség kény - 
szentelte di-. Diamant Ernőt, a hitelezők 
többségének jogi képviselőjét, hogy az, U- 
nion tvorniea stirk.i i s:rupa vvsáéi cég ne­
vében beadványt intézzen a szuboticai tör­
vényszékhez, amelyben az eddig szünetelte­
tett csődé! j írás folytain: at k.rle Kulin Sán­
dor, Glied Adolf és llollender Lázár, a Bőr­
gyár részvény társa- ag tulajdonosai e len. A 
csődl íróság csütörtök délelőttre tűzte ki 
a bőrgyár ügyében a esődtárgyalast, a .szer­
da esti tárgyalások során azonban úgy a 
hitelezők, mint a gyártulajdonosok min­
dent megtettek a vállalat megmentése érde­
kében. Hosszas tanácskozások után sike­
rült rávenniük az egyezség betartására az: 
a tulajdonost, aki vonakodott kifizetni az 
első részletéhez szükséges összeget, úgyhogy 
szerda estig már sem a gyártulajdonosok, 
sem a hitelezők részéről semmi akadálya 
nem volt a megegyezésnek

Csütörtökön újabb akadály a met ült fel 
a gyár megmentésének. A Bőrgyár részvény 
társaságnak ugyanis több mint egy millió 
dinár adótartozása van, amelynek k.Fizetésé­
re a n ovi szád i pénzügy igazgatóság alap" 
haladt!kot adott a pénzügyminisztérium, hogy 
lehetővé tegye a jelentős és több mint száz

intmká.-t foglalkoztató iparvállalat fennma­
radását. Az egyezkedési tárgyalások során 
nézeteltérések met ültek fel Grahov ac Szte- 
pan szuboticai pénzügy igazgató, továbbá a 
bőrgyár és a hitelezők jogi képvise.o között 

\ miniszteri rendelet értelmezése körül. 
Az érdeketek úgy a i - lu j and ók voltak g í- 
í unciát adni az adóigazgatóságnak a gyár 
adótartozására, az adóigazgatósag azonban 
ueyanesak a rendeletre való hivatkozással 
a felajánlottnál nagyobb összegről követel 
varain iát. Emiatt a csütörtök d de'öt;re ki­
tűzött csőd tárgyaláson nem lehetett végle­
ge- iteni a megegyezést, ni re dr. D ami nt i‘,r- 
nö, a hitelezők megbízottja a tárgyaláson 
azzal a kérelemmel fordult dr Boski Ivó 
törvényszéki l.-.i-ohoz, a vsvdb ros ig i vie­
ren séhez, hogy halassza el a csőd tárgyalást. 
Dr Boski helyt adott a kévésnek és a szubo­
ticai bőrgyár ügyében péntek d.-lután négy 
órára tűzte ki az uj ibb tárgyalást.

Az érdekeltek' véleménye szerint a gyár 
adóügyi nehézségei dacara is kedvezőbbre 
fordult a vállalat ügye és minden remény 
meg van arra, hogy az utolsó akad ily elha- 
rit-asávul még a csütörtöki nap folyamán 
véglegesíteni lehet a megegyezést és a szu- 
botieai bőrgyár részvénytársaság ismét meg 
kezdheti müködé sél.

A szuboticai francia iskola 
és a klubház házat vásárol a 

város központjában
év.uhoticáról jelentik: Alig egy evvel 

\ zeniti nyitották meg Szabóiban a város 
i n.nvagi támogatásával az első francia isko 
i ját, már is megteremtették a lehetőséget an 

nak, hogy az iskolát a saját, épületében he­
lyezhessék el. A szuboticai szülők körében 
széleskörű támogatásban részesül a Iran 
via iskola, amelynek máris igen sok nö­
vendéke van. Szerdán délután a francia is­
kola növendékeinek szülei értekezletet tar­
tottak a szuboticai francia klubban, ame­
lyen Győr gye vies .Jo van törvényszéki bíró, 
a klub titkára és a francia iskola egyik meg­
alapítója tervezetet terjesztett elő, amely 
nek alapján megvan a lehetősége annak, 
hogy a francia iskola és a klub céljaira tel­
jesen megfelelő házat vásároljanak a \ árus 
központjában.

Az értekezleten nagy lelkesedéssel lo 
gadták Gyorgyevics bíró terveit és hozzá­
járultak az épület megvásárlásához. A Iran­
ern iskola számára Rajkox k s Vasza, Knéz 
Mihajlova uccu 7 szám alatti házát fogják 
megvásárolni .Az épületben, amelyet igen 
előnyös feltételek mellett szerezhet meg a 
francia klub, a mellékhelyiségeken kívül 7 
nagy szoba é‘s parkírozott udvar van, amely 
kitűnő játszóteréül szolgál ina ,d a gyen 
ni ekeknek. Az iskola és a francia klub veze 
tőségének az a terve, hogy megfelelő mó­
don átalakítja az épületet, amelyben már a 
legközelebbi hónapokban, de legkésől b má­
jus elsején átköltözik a francia iskola és 
a mostani bérelt helyiségéből a szuboticai 
francia kiül) is.

Megnyílt a

Müncheni söi •• rr•ozo
(» főieren)

reggeliző és étterem
Apauni sor — SiidXia buio*
Mérsékelt árak f **

— Doumvrguc francia köztársasági el­
nök és a budapesti ép t’s kan .re) szíts. Az 
elmúlt hónapban rendkívül nagyjelentőségű 
lépésekkel haladt előre a szeptemberben Bu 
daj esten megtartandó nemzetközi ép.tesz- 
kongresszus vigye. A szervezési munkálato­
kat központilag a Budapesten lévő kongvesz- 
szusi iroda végzi és irányítja, de most már 
mega.akutnak küllö.dön is az egyes nemzeti 
csoportok, amelyek az egyes államok építé­
szeinek részvételét készítik elő. Számos or­
szágban megkezdődött már a szervezési műn 
kának ez a második nagy etappja s a legjc 
lentősebb értesítés Franciaországból érke­
zett. Párisböl jelentették a kongresszusi iro­
dának, hogy a francia nemzeti csoport meg­
alakult s a csoportnak legfőbb védnökségét 
Doumergue, a Franci i köztar-a á i. elnöki 
vállalta, mig a védnökök sorában Bouisson, 
a kamara elnöke s a kai inét több tagja sze­
repel. A nemzeti csoportok megalakítása ir­
tán fogják az egyes államok bejelenteni, 
hogy hozzávetőlegesen hány taggal képvisel 
tutik magukat a kongresszuson s az ugyan­
csak szeptemberben megnyi ó nemzetköz» 
tervkiállitáson kik vesznek részt. Tekintet­
tel az eddigi jelentkezésekre, már ma meg 
lehet á la it ári hogy szeptemberben m utegy 
4 -5000 külföldi építész fog Budapestén » 
kongresszuson résztvenni.
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Öngyilkosságot akart elkövetni, de a revolvertől 
annyit a megijedt, hegy szivszélhüdést kapott

és meghalt
Feltünéstkeliö körülmények között halt meg Zsabaljon egy becsei kőműves

Érdeke* esemény .játszódott le tegnap 
Zsabaljon egy ottani iparos lakásán. Az ipa­
rost ugyanis meglátogatta Bodor András 
hetvenéves sztaribveseji kőműves, aki né- 
Jjíojv napot akart eltölteni rokonsága kö­
rében. Mikor az öreg ember megérkezett, 
nagy fáradtságról panaszkodott és megkér­
te rokonait, engedjék meg, hogy lefeküdhes­
sek. Azonnal ágyat vetettek neki és az 
öreg le is feküdt. Néhány óra múlva, mi­
kor a rokonok már azt hitték, hogy Bodor 
Andi ás kipihente magát,

ébresztgetni próbálták, az öreg a- 
zonban nem adott életjelt malgáról.

Első pillanatban azt hitték, hogy az 
öregember nagyon mélyen alszik és ezért 
nem is bántották tovább és hagyták pi­
henni. Az esti órákban a rokonok előtt 
már gyanússá vált az ügy, ismét ébreszt- 
getni kezdték és

ekkor megdöbbenve látták, hogy az 
öreg ember revolvert szorongat a 

kezében.

X házbeliek azonnal összefutottak és 
abban a Íriszemben, hogy' az öreg öngyil- 

j kosságot követett el, értesítették a legkö- 
■ zelebbi orvost, valamint a rendőrhatóságot

is. Mikor az orvos megvizsgálta Budort, 
legnagyobb meglepetésére megállapította 
hogy' a revolvert egyáltalában nem használ 
tu és igy valószínűnek látszik az a körül 
meny, hogy

Bodor András csakugyan öngyilkos 
ságot akart elkövetni, de a revolver 
csütörtököt mondhatott, miközben 
Bodor annyira megijedt, hogy sziv- 
szélhüdés érte és azonnal meghalt
Miután a rendőrhatóság is megállapító! 

ta, hogy bűncselekmény esete nem forog 
fenn, megadták a temetési engedélyt, és a>: 
öreg embert tegnap el is földelték.

Befejezte működését a duna- 
bánsági szupermaximumokat 

felülvizsgáló bizottság
A bizottság véleményét beterjesztette a iöldmivelésügyí

minisztériumba
Szu boti várói jelentik: A lob hn Íveli sügyi 

miniszter néhány héttel ezelőtt bizottságot 
küldött ki azzal a megbízással, hogy a Du­
nában ságiam a szupermakszimumok ügyét 
felülvizsgálja. V bizottság, amelynek tagjai 
dr. Ui inanszki és dr. Juries zágrábi, vala­
mint dr. l’opovics Jladomir és dr. Nikies 
Fodor szuboticai egyetemi tanárok, Noviszá- 
don és környékén kezdte meg működését, 
majd a Bánátba ment és végül a napokban 
» csókái Léderer-féle uradalom megvizsgá­
lása után a Felsöbácskába ment, ahol tegnap 
előtt fejezte lie működését.

V bizottság felülvizsgálta, hogv a szu-
permakszimomok tulajdonosai milyen e-
redményeket mutattak, mi.yen mérték­
ben használták ki a földeket.

A Inzottságmik véleményt kellett adni

Megválasztották Miss Jugoszláviát
e * «

Drobnjak Ceca beográdi urileány lett az idei Miss 
Jugoszlávia, udvarhölgyei Bogies Jelena és Gyukovics

Milojka
Szerdán este 11 órakor tartották meg 

nógrádi Tenisz-klubban a Miss Jugo- 
szaun választást. A választás iránt nagy- 
S/<1 lT" tr<^‘^^klés nyilvánult meg s a Te- 
‘wszkJub helyiségei már a kora esti órákban 

.■lesen megteltek előkelő közönséggel. Viz 
■ <a,A derült a zsűri elé, Beugród, Szara- 

hz.turi Becsej, Velika Kikinda, Kra- 
J<vac, Veliki Becskorek, Növi Becsei és 

''.yakovo szénséneiszépségéi.
ívusies Braniszláv, a zsűri elnöke az

„ ‘ ,l hi úkban hirdette ki az eredményt, 
a,ael>nek értelmében

0< uhuja k Ceca beográdi úri leányt 
riasztották meg „Miss Jugoszlá­

viává“, Bogies Jelen át és (íyuk ci­
vics Milojkát udvarhölgyekké.

Drobnjak Ceca tipikus szeri) fajszépség, 
111 éves, előkelő beográdi család tagja, aki 
kitűnő nevelésben is részesült. A nemzet­
közi szépségverseny rendezőségével való 
megállapodás értelmében.

Miss Jugoszlávia rcsztvesz a párisi 
szépségverseny döntőjében, vala­
mint a Rio de Janeiro-i világszép­

ségversenyen is.

Bogit* Jelena, akit első udvarhölggyé 
választottak, Bogies a beográdi Nemzeti

Színház kitűnő művészének a leánya, Gyű■ 
kovics Milojka pedig, egy rendkívül bájos 
szőke szépség egy szarajevói ügyvéd le­
ánya.

Az amerikai Nash uutomobilgyár beo­
grádi képviselője tegnap egy luxusautót bo­
csátott Miss Jugoszlávia rendelkezésére» 
Drobnjak Ceca tegnap délben megszólalt u 
rádión i$: a beográdi stúdió mikrofonján 
keresztül üdvözlő szavakat intézett a rá 
dióhallgatókhoz.

arról is, hogy milyen álláspontra helyezke­
dik a szupermakszimumok további fenntar­
tása ügyében és hogy naeionáiis és állam- 
gazdasági szempontból kíván atos-c a szu- 
permakszimumok további fenntartása. Vé­
gül a bizottságnak abban az irányban is vé­
leményt kei lett nyilvánítania, hogy szüksé­
ges-e a jugoszláv elemek további kolonizá- 
lása.

A bizottság tagjai, mint értesülünk, be­
fejezték munkájukat és véleményüket fel­
terjesztették az illetékes minisztériumnak. 
A Reggeli Újság munkatársa beszélgetést 
folytatott a bizottság egyik tagjával, aki a- 
zonban arra való hivatkozással, hogy a nyi­
latkozat hoz a miniszter engedélye szükséges 
az elvégzett munka eredményéről nem nyi­
latkozott, csupán azt jelentette ki, hogy a A>i- 
zottság befejezte működését.

A felhőkarcolók felhőkarcolói »

Atlas minden félévben felépítenek New 
yorkban egy felhőkarcolót és akkor 
mindenki kijelenti, hogy az összes ré­
gi felhőkarcoló emxijiiat az u j mellett, 
amely jo néhány méterrel túlszárnyal­
ja őket. Most azután valóban felépül 
az a felhőkarcoló, amely messze magú 
mögött hagyja minden eddigi kollégá­
ját. A Madison Square»» éyúti lel ezt a 
házkolosszust a Metropolitan életbizto­
sító társaság. Száz emeletes lesz az é- 
pület. Szükség is van erre a száz emelet 
re, mert itt akarják elhelyezni a mamut 
vállalat összes irodáit- Harmincezer em­
ber számára kell hely az uj felhőkarco­
lóban.

Az első 13 emeletre mozgólépcsőn le 
hét feljutni . Ezt tartják most az ameri­
kaiak a legpraktikusabb közlekedési 
eszköznek, amely nem túlságosan nagy 
magasságokban máris kiszorítja a lif 
let. Csak a tizenharmadik emeleten tud 
kezdődik a liftközlekedés egészen spe­
ciálisan berendezett expressz! if lekkel. 
Így megy ez egészen a 32-ik emeletig 
A 32-től a századik emeletig két ,,ült- 
vonat“ viszi a közönséget. Egy-egy vo­
nat tíz kocsiból áll.

Két emelete lesz az épületnek a föld 
alatt. Az első földalatti emeletre közvet­
len bejárás lesz a legközelebbi föld­
alatti állomásról. Ezen két szuterén e- 
melcten rendezik be az alkalmazottak 
számára a vendéglőt. Rengeteg főkapu­
ja lesz az épületnek és egy külön kapu 
autók és teherautók számára. Az árut, 
amit a teherautók hoznak he, hatalmas 
teher lift viszi lel egészen .» századik 
emeletig. A leghigiénikusabban fogják 
berendezni és megkonstruálni u felhő­
karcolót. Amennyire lehet kizárólag ü- 
veglelöletekkel lógnak dolgozni, hogy 
minden helyiségbe zavartalanul beárad 
hasson a napfény.

• • • r
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A WARTHA ERÖMÜTELEP

'■

i#r 
ÜMI«

______

foly6 mellett 
amelyhez az

Alsowartha folyóból nyerik a vizet. 5 évig 
épölt az erőmű, amely most teljesen elké-

Németországban az bibe 
uagy erömiitelepel készítettel-

szült. A vizet az Alsownrthából fel szivattyúz­
zák a telephez. Az erőmű Európa egyik leg­
nagyobb telepe.

Német, cseh és magyar nyelvre 
fordítják le Manojlovics Todor 

„Centrifugális táncos“ cimü nagy­
hatású misztériumát

• B «

Csuka Zoltán noviszádi iró fordítja le magyarra
a misztériumot

A jugoszláviai lapok hasábos cikkekben 
számoltak be arról a sikerről, amelyet Ma­
nojlovics Todor, a kitűnő szerb iró (egyéb­
ként sok magyar vers szerb lorditója) ,,C cn- 
trifugális táncos“ cimü misztériuma elért. 
A misztériumot legközelebb Z igi ebban és 
Szarajevóban is előadják és irodalmi érté­
kére való tekintette! néhány héten belül mar 
könyvalakban is megjelenik. De nemcsak a 
belföldön, hanem a külföldön is nagy érdek­
lődés nyilvánul meg a misztérium iránt, így 
többek között egy nagy prágai szín ház. iroda 
intézett megkeresést Manojlovácshoz és for­
dítás végett elkérte a színdarabot, amelyet 
cseh és német nyelvre akar lefordítani.

Budapesten még a mull év őszén járt 
Manojlovics Todor, aki Hevesi Sándor­
ral a Nemzeti Színház igazgatójával is-

•&' .

Elmegyünk a borkongresszusra
Márton í-áe-i. községünk hordójelzó li 

vala'i főnöke, Kaszinónk leghűségesebb új­
ságolvasója, hirtelen kidugta fejét a Reggeli 
Újság oldalai mögül es élénken nézett kö 
rid a -elenb. vt> társaságon, liogv kivel kö­
zölje legelőbb 
zö gondolatat 
I
oi szagos

nur let te a misztérium tartalmát és He 
vési k jelentette, hogy a beográdi be- 
miitaló után a megvár fordítást el le­
hetne helyezni a budapesti k -.marasz.n- 
házban is.

•\ jugoszláv iái magyar írók közül Szent 
tu'eky Kornél, a kiváló iró és műfordító és 
Csuka Zoltán tekintették meg a színdarabot 
és mindketten nagy e.ismeréssel nyila tkoz 
lak arról. Csuka Zoltán legutóbbi beográdi 
tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott 
Manojlovics Tudorral, aki a fordítás jogát 
átengedte neki. Csuka Zoltán eddig is több 
s/erb szindaiauol, regényt és novellái lordi 
tolt szerbből és bizonyos, hogy Manojlovics 
rendkívül finom és irodalmikig nagyértékü 
misztériumát is gondos fordításban fo 
magvar nv elvre átültetni

Hét hamis váltót hozott forgalomba 
Litvinov szovjet népbiztos öccse

A párisi esküdtszék folytatja a bünpör tárgyalását
Parisból jelentik: \ Kitvinov-féle vál-

tóhamisitási bűnügy tárgyalása u párisi es­
küdtszék előtt, tegnap délután tovább folyt. 
A lapok jelentései szerint, a tanúvallomá­
sokból teljes világosság derül a vállóhami- 
sitási ügyre

Turov, akinek az volt a feladata, hogy 
Németországban forradalmat szervezzen, 
mindenáron pénzt akart szerezni erre a cél­
ra. Arra kérte a berlini szovjet kereskedel­
mi képviselőt, hogy 2ő millió frank érték -

íyökeretl- 
ság-

nemes inlenviokbol 
Azt olvasta ugyanis az up 

un, liov.v a bonermvlők és borkereskedők 
kongresszust tartanak Beográdban 

borfogyasztás feljavítása érdekében. No 
zen már képviselve kell lenniük a borfo- 

g\ asztóknak is gondolta magáimn és 
hamarosan elénk eszmecserébe keveredett 

körülötte ülökkel.
Egy szó mint száz, bejelentettük rész­

vételünket az országos hm kongresszusra, 
mert a mi falunk egyik legkitűnőbb képvise­
lője a borfogyasztásnak Nem az a közönsé­
ges vasárnapi dinom-dánom, hanem valósá­
gos, minden hézagot kitöltő fogyasztói va- 

yunk a bornak. Nincs az a iiáz, ahol bort no 
fogyasztanának kicsinyben vagy nagyban, a 
kár szegéin. akár gazdag ház A szegényeb­
bek kevesebbet, a gazdagabbak többet, de 
sokszor ezt meg is fordítják és a szegényebb 
issza a többet, a gazdagabb pedig a keveseb­
bet.

Csak úgy megemlitem, de nem akarok 
vele titkot árulni, mert hiszen nyílt titok is, 
hogy például a falunk intelligenciája nem 
is tudja a preferanszot meg a kalal.riasz par­
tit másképpen elképzelni, mint hogy a játék 
minden résztvevője mellett egy uagyobblca 
pince-pohár vagy éppen az sem ritka nálunk» 
hogy egy teljes üveggel álljon az ördöggel 
vimt,orazók mellett . . . Es éppen nálunk la­
set l meg az Is. hogy az évtizedes partnerek 
közül, amikor kidőlt valamelyik a sorból, 
nem mintha bele! aradi volna a poharak e- 
mclgctésébv, hanem éppen úgy mint a többi 
halandó, betelt az élettel és búcsút mondott 
kártyának, bornak és örök alomra ha -tolta 
fejét egy darabig csak nélkülözték rész­
vételét a délutáni és esti szórakozásoknál, 
de hamarosan kigondolták, hogy a szom­
széd hiányozhat, de a mellette szokásos iHí­
rős üvegnek mégis csak ott kellene lennie a 
megüresedett helyén. Ettől kezdve aztán a 
szokásos hör] intéseknél a negyedikről sem 
feledkeztek meg az üvegből töltögetni 
már kegyeletből is a megholt emlékére. 
Es igy járta ez a szokás mindaddig, inig 
végre a jó öreg kántorunk az Isten

ben bét darab hamis váltót bocsásson ki. 
A váltókat azután külföldi ügynökökre bíz­
ta azzal, hogy a váltókat bármilyen áron 
adja el. Amikor azután le akarták számitól- 
tntni a váltókat, a kifizetést senki sem vál­
lalta

Időközben Turov ot Moszkvában utol­
ért v sorsa, ami minden Moszkvának kényel­
metlen embert utói szokott érni, tudniillik 
ismeretlen egyének megölték. A tárgyalás 
tovább folyik.

nyu
gosztalja maradt utolsónak, aki továbbra 
is kiosztotta a megüresedett helyekre a kár­
tyát is meg az üveg borokat is és körüljárva 
a kártyaasztalt, egyszer sem 1 elvdkezett meg 
az elhunytak lelki üdvéért egyet-egyet hór- 
pinteni...

Ezekkel a gazdag tapasztalatokkal 
úgy véljük nem maradhatunk el a Inirkou 
grcsszusról, mert hogy mennyi legyen a Imr­
édé, vagy mennyi legyen a borlogyasztó, 
ahhoz igazán hozzáértően kell szólni 1 lőre 
is kijelentjük, hogy a katonaság I. or járandó­
ságához szív vei-lélekkel hozzájárulunk és azt 
hetenként nem lé!, hanem másfél literlieu 
kívánjuk megállapítani; kapjanak bort m 
összes tisztviselők mindazon kategóriái, u- 
kiknek fizetésükből nem jut egy kis délutáni 
vagy esti barátságos poharazásra; kapjanak 
bort az összes rendőrök, mert az ittas em­
berekkel való bánásmód megköveteli, hogy 
ismerjük a bornak főkbe!i hatását; kapjanak 
bort a vasutasok, villamosok, sótfőrök es 
postások a torguiom gyorsabb lebonyolítása 
érdekében, mert ne gondolják kérem, hogy 
csak a bortermelőknek meg a borkereske­
dőknek súlyos a helyzetük. Súlyos azok he y 
zete is, akik a bort nélkülözni kénytelené <, 
mert az égető vágy a bor után sulvvesztesé­
get jelent, inig ha bort fogyaszthatnak, 1 
gyensulygyarapodásnak örvendenek. Az 
gyen sulv teljes h e ly reá 11 i tásáb oz pedS
ségünk van borgazdaságunk

e-
g sztik- 

helvrvAllitás-i
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Yvgíil igazságos, de jóakaratu javasla- 
,ajnk mellett le kell sújtanunk azokra is, a- 
kik ezt az áldatlan helyzetet a borfogyasztás 
(tivn részben előidézték és emiatt tisztelet­
től kivasalni véljük, hogy vonják meg a bor- 
fogvaszlás jogát a kel'ekötőktö!, akik mint 
hivatottak, nem te! jes itel lék ke löké; pun hi­
vatásukat és válságba sodorlak horgaz.dasá-

Jannarius.

A „Királyné hadnagya“ a 
szuboticai Városi Moziban

A szuboticai Városi mozi szombatén és 
vasárnap mutatja he a Királyné hadnagya 
eimü nagyszerű filmet, amelyben Petro vies 
Szvetiszláv a világhírű jugoszláv filmszí­
nész lép fel brilliáns szerepben. A film 
szüzséje orosz és a legéixlekfeszitöbhen mu­
tatja be egy királyné tragikus szerelmi drá­
ma át. A kitűnő film a külföldi nagy váro­
sokban is mindenütt nagy sikereket aratott 
és bizonyos, hogy Szu bot Icán is nagy sike­
re lsz.

* * •

Nasa hercegnő

Fokozott tevékenységet fejtenek 
ki a kommunisták Bulgáriában
A Moszkva zsoldjában ál tó agitátorok az istentisztele­

tet is megzavarták
Szófiából jelentik: Kommunista agitá- 

ció következtében több helyiségben telelitek- 
■ telén

lázadás! kísérletek voltak,
j
l amelyek azt bizonyítják, hogy a Moszkva 
j Zsoltijában álló agitátorok folytatják inü- 
I ködösüket és titkos tevékenységüket újból 

megkezdték.
A Szó v jetoroszországban megkezdett

j vallásellenes mozgalom utánzásaképpen t it - 
-! kos ügynökök 
i

kísérletet tesznek az egyházi szer­
tartások megakadályozására,

és ezzel kapcsolatban incidens történt egy

szófiai protestáns templomban, ahol a lel­
kész kénytelen volt elhagyni a szószéket, a 
kommunisták botrányos közbekiáltásai kft 
v etkeztében.

A rendőrség több titkos gyűlést akadá­
lyozott meg, amelyen ünnepelni akarták 
Liebknecht Károly és Luxcnburg Róza ha­
lálának évfordulóját. A kommunisták erre 
éjszakai tüntetést rendeztek és több közté­
ren nagy vörös zászlókat tűztek ki. ame­
lyeket a rendőrség később eltávolított. Több 

! letartóztatás történt.
A vizsgálat megállapította, hogy a tör­

vényellenes tevékenység fokozódása, a kom 
munista párt központi titkos rendeletének 
tulajdonítható.

Csendes, hideg és csapadékmentes 
az európai időjárás

A Liftea mozi uj filmje

Mindvégig izgalmas filmet mutat be a 
1 ífka mozi vasárnapig. Egy talált, gyermek 
tragédiáját viszi vászonra ez a film, amely - 
Inai anny i szív és annyi mé'ység van amilyet 
moziban még nem láttunk. Az igazi élet, a 
világháborús, szovjetes és lorradalmas ti­
ro sz élet elevenedik meg előttünk. A film­
ben nincsen happy end, ez azonban talán 
csak előnyére válik, mert a stílusos, jó ren­
dezést nem zavarja semmi zavaró momen­
tum.

A film meséje a következő:
Masa hercegnő a film hősnője, talált 

gyermek, akit egy filantróp nevel és aki Pa­
ri I an, ahol egyetemi t.muiinánya.t, folytatja, 
az örök dilemma elé keiül, választania kell 
szerelme es nevelőapja közölt, akii Orosz­
országban összeesküvés gyanúja miatt le­
tartóztatlak és akit vsak Cserkov herceg 
menthet meg. Ez a Cserkov halálosan sze­
relmes Masába és csak abban az esetben 
haj’andö kiszabadítani a leány nevelőanyát, 
ha a finom és szomorú diákkisasszony fele­
ségül megy hozzá. Masa, aki időközben be­
leszeret ct egyik fiatal tanárjába, igent mond, 
hogy megmentse az apját. 1 lereegnö lesz 
belőle. Közben kitör a háború. Latenne ta­
nár, n leány szerelme bevonul és orosz I og- 
■ságba esik. Ennél a pontnál ivei a dráma 
magaslataira <a történet: a hercegné talál­
kozik 'szerelmével a hadifogollyal, akinek 
fontos iratokkal sikerül megszöknie. Az 
asszony vele tart és meghal érte.

Huszonhárom ember 
o tengerbe fulladt

Kewyorkból jelentik, hogy az Assofcia- 
C| 1ross tainpieoi jelentése szerint, a heves 

Vi tarban két halászhajó elsüllyedt. Húszon- 
mrom halász a tengerbe veszett, csuk e- 

byt len embert, sikerült megmenteni.
• * *

• * •

Egyelőre még nem várható lényegesebb változás
Az európai időjárás jellege még min­

dig változatlan, csendes, hideg és csapa­
dékmentes, vsak nyugaton

változékony, ciklonáris az idő.

Hazánkban és délkeleten a legerősebb 
a hideg. Szófiában lő fok. Dél Szerbiában 

7 fok. A ködviszonyok enyhültek. \ov{- 
szádon tegnap apróbb bőszeinek váltak ki 
a felhőkből, a havazás azonban nem indult 
meg, sőt a déli órákban a/ idő kiderült.

A meteorul ogiai meal gyűlések szerint

az időjárásban egyelőre még nem

várható lényeges változás.

Az, ország belsejében mérsékelten hi­
deg idő uralkodik Novis/.ádon tegnap dél­
ben mínusz It fokot mutatott a hőmérő. Szlo­
véniában, Dél szerb Iában és a hon át hegy­
vidékeken az. -d t árás változatlanul hideg.

\ hémér ék et miaimum.i Mr/.li Sztude- 
neenél volt (mínusz Hi) maximuma Kotor- 
I an (r'usz <,). A szlovéniai hegyvidékekről 
érkező hírek szerint a havazás sok helyütt 
megs/ünt és az országutakat ötven centi­
mén I «a stag hó borija. A hőmérséklet a- 
zonl ai i--akücm mindenütt a mínusz ö fok 
Iölé v, 'v kellett

Uj iégh^jócsarnok Friedrichshafenben

s re

TTÍTT

Friedrich shafenlxui, a Zeppelin-társasági méter hosszú. 50 méter széles és 4(i méter 
két hatalmas léghajóé samokot. épített. Ke- magas, 
pünk az uj csarnokot mutatja be, amely 245 I

Zsúfolt házak 
melleit fa! a GRÓF MONTE CMSTO az APOLLÓBAN

Még csak 3 napig: 24-25-26
liponti 2 tliadás, S ét fél 9 árakéi
3 órás előadások I Felemelt he'yárai
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Két modern munkásmenhelyet építenek Beogradban, 
amelyekben a munkások minimális árért elhelyezést

kaphatnak
Munkanélküliek öt dinárt, dolgozó munkások 12 dinárt fizetnek éjjeli szállásért és vacsoráért 

A Beográdba induló munkások Noviszádon is válthatnak bont az éjjeli szatiasia

a immkiinelküli, mint a dolgozó 
munkásoknak, akiknek meglehetősen - iii üti 
van dolguk a fővárosban, már régebben szűk 
«ógei érezték egy olyan munkásmcnhclynck 
ahol olcsó pénzéi t elhelyezést nyerhetnének 
í-> nem kellene piszkos c- drága zugszálló- 
dákban éjjeli szállást keresniölc. Annál na­
gyobb örömmel vehetik tudomásul a munká­
sok most azt, hogy Beográriban két modern 
és nav.v épületet emeltek, amelyben úgy a 
munkanélküli mint a dolgozó átutazó munka 
sok részére adnak nemesük éjszakai szál­
lást. hanem kosztol is. A Milosu Pocerca u- 
liea 2. szám alatti menhelyen vsak férfi, inig

toznak fizetni.
Azok a munkanélkü i munkásuknak a- 

kiknek még arra sínesen pénzük, hogy mun­
kakeresés alkalmával ezt az öt dinárt megfi­
zethessék. a saját körzetükben levő munkás- 
börzékhez forduljanak, ahonnan utalványt 
kaphatnak arra, hogy

te jesen ingven
tol kapjanak.

szállá t. fürdőt éskos/-

M ictacska nliea 4. /.ám alatti épületben 
csak női munkásokat vesznek lel és a mun­
kanélküliek fürdéssel, vacsoráv il együtt az 
éjszakai szállásért mindö-sze öt dinár', tár­

olván helyeken, ahol nincsen inunk is 
börze, a munkások a község elöljáróságához 
vagy szervezetükhöz is fordulhatnak utal­
ványért. A férfi munkásinenhelynek 250, a 
női munka smenhelynek 100 ágya van és 
mindkettőt a legmodernebbül rendeztek be. 

Az egyes menhelyckcn a jelentkezőket

(-ak i -te kilenc óráig fogadják, míg a vidék­
ről érkező jelentkezőket este liz óráig. A 
munkáskamara ezért iigy címezte.i a Bco- 
grádba utazó munkásokat, hogy lehetőleg 
Hi van vonattal utazzanak, amely este kilenc 
óráig megérkezik a I ivarosba.

A munka sínen helyeken azok a munka- 
-ok i- szállást kaphatnak, akik munkában 
vannak és valamilyen fontos ügyben megfor­
dulnak a fővárosban. Ezek a munkások az 
éjszakai szállásért és vacsoráért 12 dinárt 
fizetnek, de tartoznak e indulásukkor az il­
lető munkáskamaránál a szükséges bont ki­
váltani. Ezeket a hónokat a növi szadi mun­
káskamaránál öt dináros árért lehet meg­
kapni.

A mezőgazdasági munkások 
a szociálpolitikai törvénykezés 

pontos alkalmazását kérik
Memorandumban fordultak a szociálpolitikai

miniszterhez

bábán rendel mint eddig is déli tizenkét óm­
tól egy óráig. Mindazok, akiknek a rendelés 
ügyei la. n panaszuk van, azt a főorvosnál je­
lenthetik be.

A jugoszláv iái mezőgazda sági inunk.í- 
sH*k országos szövetsége tegnap Vniszá­
don konferenciát tartott, amelynek oedine- 
nyvkvppvn terjedelmes memorandumot ké 
szitettek, amelyet a szói álpolit kai minisz­
ternek nyu ji ottak be \ mez ő ga zd a sági mun­
kások szövetsége a kon I erem ián a munká­
sokat érdeklő aktuális problémákat tárgyal­
ta meg és a memorandumban konsta­
tálták. hogy az egyes hírekkel ellentétben 
nem követelték a szociálpolitikái törvény - 
kezes revízióját, hanem követelték az egyes 
nem alkalmazott rendelkezések végrehaj­
tását, valamint a törvényes munkásvédelem 
tökéletesítését és kiegészítését.

X memorandum hangoztatja, hogy kü­

lönösen a munkaidőre, a 
szakai pihenőre, a nő.

vasárnapi es ep
gyermek és kiskorú 

munkások védelmére <\ unatkozó rendelke­
zések végrehajtását követeli Ezenkívül ke­
lik a munkásvédelmi törvény szigora alkal­
mazását és a végrehajtás ellenőrzését. Ké­
rik továbbá, hogy az ipavlörvény egysége­
sítésénél a munkások kívánságait is hall­
gassák meg, valamint a munka sl őzt ősit ás­
nák az elagg ás és halál esetére v aló kiter­
jeszt ésél és a ine/.ögazdasagi munkások vé­
delmét. Végül kérik a munkásszindikátusuk 
szabad működésének biztosítását.

A memorandumot tegnap inegküldöltek 
a szociálpolitikai miniszternek.

m

Életbelépett a noviszádi munkás- 
biztositó orvosi rendeléseinek 

uj beosztása
se®

Tegnap függesztették ki a rendelőórák uj beosztását
\ noviszádi munkásbiztositó intézet i- 

gazgatósága nz orvosi rendelőórák tekinte­
tében uj beosztást készített, amelyet tegnap 
függesztettek ki a munkásbiztositó intézel 
helyiségeiben. \z orvosi rendelések uj be­
osztása a következő:

Általános gyakorlatú orvosok: Heggel 
8-tól fél 10-ig: Dr. Eckstein Eajos körlctor- 
\os. Kél 10-töl 11-ig: Dr. Dim« Vojiszlúvkör 
letorvos. Eél ll-töl 12-ig: Dr. (Juans Mil útin 
kői letorv os. Eél ll-töl 12-ig: Dr. Mr vn is Ni­
kola főorvos. 12-től fél 2-ig: Dr. SzLmies 
Milutin körletorv os. l el 2-töl Jl-ig: Dr. Sebőn 
berger József körletorvos, a tol lel 5-ig:

( Dr. Ninkov Sztevan körletorvos. Női beteg­
ségek és szülészorvos: Délután fél hattól fél 

1 hét óráig: Dr. 11 Les liranko. Szombaton dél- 
I után ez az orvosspecialista délután 1—2 

óra között a sebészeti ambulancián rendel 
A körletorvo ok kő ül dr. Schönberger szóm 
balon délután nem rendel. A többi körlet­
orvos pontosan a lenti beosztásban megsza­
kítás nélkül rendel.

Mivel délelőtt fél II és tizenkét ura kö­
zölt két orvos rendel, a főorvos rendeléseit 
a 11. számú szobában tartja, amelybe a 14. 
szánni kötöző szobán keresztül lehet bejutni.
A sebeszorvos továbbra is a 11. számú szo-

Piilangó kisasszony
(A noviszádi szerb nemzeti szinti z

operaegy fittesének bemutatója).

\ noviszádi Szert) Nemzeti Színház o- 
peraegy üttese mer sz. feladatra vnlalko- 
zott, amikor a mini pénztelenség idején o 
pera és operettbemutatók állandósitása- 
x al igy ekszik a publikum érdeklődését fel­
kelteni a Nov iszádon oly reg nélkülözött ze­
nei műfaj iránt. Első kísérletképpen 1 ue- 
cini Pillangókisas - /-<my at mutatta be az. opjs 
raegvülte és ámbá'- a rendes novi-zádi szín 
házközönség ezúttal is leltüno, sói bántó 
közönnyel távol maradt az előadástól, az o 
peracgv fittesnek mégis vsak siket ült a je ­
gel megtörni. Dr. Adamovies Petarné pom­
pás hanganyaga és csillogó énekmüvészét e 
ezúttal is teljes mértékben érvényesült. A 
kitűnő művésznő pompás disz póz iei ólon tol­
mácsolta a kis japán leány tragédiáját s 
előadó á\ al jelenetről- elenet re fokozódó ha­
tással tudta lel kelteni a közönség érdeklő­
dését. 0 volt egyébként az előadás egyet­
len lén y pont ja, mert az együttes többi tagja 
csak csekély mértékben váltotta be a hozzá 
fűzőit reme nyékét. Piszék csak nagynehe- 
zen vergődött át a partitúra nehézségein, 
inig Baranov inkáid) hangjával, mint játé­
kával igyekezett az előadás göriH'ilékcnysé- 
gét biztosítani.

A többi szereplők leginkább kezdők 
akik azonban lelkesen állottak a kultúra 
szolgálatába ezúttal is mindent megtet­
tek az előadás sikere érdekében. Az or- 
keszter jól hangzott, Rucbar- Rajlienics, at 
ismert jo dirigens erősen a kezében tartotta 
az előadást, amely a legjobb auspi< latnukká 
indult, hogy n közönségét ismét visszaszólt • 
tussá a színházra. 11a a legközelebbi eh> 
adás csiszoltabb lesz és a rendezés nagyobb 
gondol Iordít a külsőségekre is, kétségtelen 
hogy a publikum nagyobb érdeklődést tanú 
sit az operaelőadások iránt.

,es.

I I ( I,
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1930. január 24. Péntek
llmnai katolikus: Tiinót pk. vt. Pro- 

iaii-: í adv Görög-keleti (jiiiniar 11) Tv- 
.,!v/.ijv. A nap kvl 7 óra 5 perckor, nyug­

szik ló ura ó,i pertkoi. \ hold kel d 
■ ra dl perckor, nyugszik 12 ura 7 perc- 
kei'.

Időjárás: (A pvtruvalailíni katonai mc- 
i állomás jelentésű) Túlnyomóan 

borult idd az egész országban. A tenger­
be! i. Piai változóan felhős idő, bórával. No- 
viszadon nappal borult, éjjel derült idő vár­
ható \ hőmérséklet mínusz 4 és plusz 3 
fok kezűit fog \ákukozni.

Dunjics H idoszláv bán a hadsereg- 
param silóknál és Íren ej püspöknél. Dunjics 
Radvszláx bán tegnap délben Szubotin dr. 
kabinetfőnök ki sereiében viszonozta Dokics 
Györgye liadsercgparancsnok és Irenej pra­
voszláv püspök látogatását.

X pénzügyminiszter helyettese a báli­
nál vs bánhely ettesnél. Popov ics Jesa, a 
pénzügyniimszúr lieiyvttc.se, tegnap déle­
lőtt \ovi-. 'KÍi'a érkezett és azonnal felke­
reste Dunjics Rád ószláv bánt, akivel hosz- 
szabl ideig Ianácskozoti. Ugyancsak látó- 
hatást tilt a p.-nzügyminis/.ter helyette- 

Nikoiies Milan üánhu'v ellesnél is.
Ötszáz különböző szláv népviselet 

w írni lel a Kalo Szrpszkih Szesztara bel­
grádi jelmezes-bálján. A Kolo Szpszkih Sze­
sz la tv beogradi központja mán ins iio i-en 
r,aa>szabású hált rendez a Ti -ztiol t hon he- 
i'/ísvgviLen, amely alkalommal ötszáz kü­
lönbőz szláv népviselet vonul fel A ren- 
ifezv - cg meghív iá a h ura őfelsége a ki­
rályt, a királynét v* 1- a kirtilvi család tag­
jait is.

Az evangélikus nőegylet teaestéivé.
A l'ahitha evangélikus nőegylet vasárnap, 
január 2fi-an táneea) egybekötött . tvastelyt 
rendez a Winkle-féle söre,sarunkban.

Miv tilos jelen ést adu ik k az Itália 
pusztulásáról. Rómából jelentik: Tekintettel 
arra. Hogy az Itália léghajó hajótörésével 
kapcsolatosan nemrégiben megjelent köny­
vek. a kifliül li sajtóban bizonyos kommen­
tárokra adtak alkalmat, a tengerészeti mi- 
nisztvi Mussolini utasítására elrendelte, 
hagy tegyél, közzé a sarki expedícióról szó­
ló jelentest, amelyet a szerencsétlenség kő­
ről meny cinek tisztázásával megbízott bi­
zottság terjesztett be.

Vigyázat! Mázolva! Kz a figyel mez- 
ó les némi ,.u -V. a i ui n ne ., I .,da 
'zalmda úgynevezett hangverseny és szín­
háztermére. Nem tudjuk, kinek a jóvoltából 
<; ismételten előfordult, hogy iiangver.se- 
nyek és szi-ielőadások alkalmával a hölgy- 
kinzönség olyan székekre volt kénytelen le- 
iilni.-í» melyeken ujjnyi v a stags ágban állott 
11 IKH legutóbbi Ada Sari hangverseny 
.1 'xaanax a! I elhá txirodá s.su I tárgyul tóik a 
n<'ig',vk, hogy a drága estélyi ruhákba való- 

i, beleed'zödötf a piszkos székeken he- 
",il I*°J amelyet a Szloboda igazgatósága 
1,111 1 I alt érdemesnek előzőleg elláxolittat- 
in a székekről. Ugyanez volt a helyzet a 
AS'apclötti sváidíáze!öadásón is, amikor a 
Mgwk rémülten vették észre, hogy ruhá- 

,ia a formálisan tönkrement. Olyan nagy volt 
t vlb;tl>oro<lás emiatt, hogy többen kárté- 
", 1 M igényekkel lépnek lel az igazgatóság 
L cri' Miután magunk is meggyőződtünk, 

41 y'-liiboda széksorai csakugyan kél- 
diapotban vannak, a nyilvános- 

■'b élőn is szovátesszük ezt a feltétlenül 
I h teles re méltó eljárási.

Öngyilkosság Sztár!i'utogon. Sztari- 
I u .ii’l jelentik: Özvegy Ncvidovics Anka 
^ v.iingy éves sztarifutogi háztartásbeli hiv 

► ca megörüli és idegrohamában a lakásán 
magát. Az államügyészség cl- 

I '.! j, 11 szerencsétlen asszony holttesté- 
h bdboncolását.

szubotieai polgármester Iteográd- 
ban. Szuboticáról jelentik: Osztojics Szeli - 
nur szubotieai polgármester tegnap hivata­
los ügyekben Beográdba utazott. A pol- 

I g**i mester előrelátliatólag több napol log a 
[ lő varosban eltölteni.
I Döntetlenül végződött a Maróczy—

I artaknxx er játszma. Rómából jelentik: A
sanréinoi nemzetközi sakk ver senyén, a Mii- 
roezy I artaknxx er játszma döntetlenül vég- 

1 ződött.
— Megválasztották Miss Bulgáriát. Szó

iithoi jelentik: \ tegnapi szépségversenyen 
•' éves Csobáncv a Kunkát, píevnai uui- 

■ Ivúnyt választották meg Miss Bulgáriává.
— A petrovaradini tűzoltók mulatsága. 

A petrovaradini önkéntes tűzoltó egyesület 
leli mar 5-én tartja táncmulatságát az uj 
mozi hely iségében.

— Bethlen István gróf magyar minisz­
terelnök Parisban. Parisból jelent ik: Belli- 

j Ion István gróf magyar miniszterelnök Ko­
rányi frigyes báró és Gajzágó László rend- 

i kívüli követ és meghatalmazott miniszter 
társaságában Parisban tartózkodik. Való- 

j színűnek tartják, hogy a magyar miniszter- 
j elnök szombaton este, vagy vasárnap clél- 
I ben érkezik vissza Budapestre.

- - X iui\ i.-./.icüi róni,ti katolikus nitköz- 
ség terméken i ifi (iák ki q Ilibe építő r. t. 
terveit. Megírtuk a na|x>ki:an, hogy a Ház­
építő r. t. nagy palotájának tervei mar el­
készüllek és a di jakat már a pályanyerte­
sek között, kiosztották. A terveket most a 
noxi./ idi katolikus hitközség nagytermé­
ben közszemlére teszik ki. A tervek kiállí­
tása január 25-től február 2-ig tart.

Bá királyim váhs'zltást rendez a Ké­
pes X as űrnap, Rosenberg Hermann január 

I 26- k á'areo: bálján. \ Kénes \ asántap nagy 
meglepetéssel szolgál Hosenberg Hermann 
január 26-iki álarcosbálja alkalm wal a há­
lózó közönségnek, amennyi! en nagyszabású 
szép se gverseny t rendez és ez alkalommal 
megv ii ászt ja az estély bálkirály nőjét is. A 
Képes Vasárnap összes eddigi szépségver­
senyei iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
érthető tehát, hogy ez alkalommal is a kö­
zönség érdeklődése a szépségverseny iránt 
fordul, amelynek eredményét éjfél után egy 
órakor hirdeti ki a rendezőség. Az első há­
rom díjjal jutalmazott, azaz a legtöbb szava 
zatoí nyert három szépség rész Ive sz a Ké­
pes Va- írnap bánsági szépségversenyén, a- 

! mikoi is remik Ívül értékes dijakat osztanak 
! ki a nyertesek között, a Képes Vasárnap e- 
! zen kívül leközii a hálkirálynö választáson 
j megválasztott három legszebb leány iény- 
[ képeit is.

Öt hónapra ítélt szövettolvaj. Péjics 
j Sztevan noviszádi szabósegéd Alterov Mi- 
! lannál volt alkalmazásban és 4.500 dinár 
j értékű szövetet lopott tőle. A noviszádi tör­

vényszék büntetőbírósága ezért tegnap öt 
hónapi fogházra ítélte.

— Súlyosan bántalmazta feleségét. O- 
szijekről jelentik: f arkas József kisdárdai 
borbély veszekedés közben oly súlyosan se- 
besitettv meg feleségét, hogy azt az őszijeiéi 
kórházba kellett szállítani. A brutális fér­
jet letartóztatta a csendőrség.

öesxkáet, lécet és épületfát
leKolctflhhan vinanaiiM L I S I C FATELEPBN
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— Elvi jelentőségű döntés a nyugdíjazó 
f sok kérdéséíien. Szcnláról jelentik: Elvi je- 
( lentőségü döntést hozott a báni hivatal Bir­

dies .lóvéi volt szentai városi tisztviselő 
nyugdíjazta tilsának ügyében, amennyiben a 
döntésében kimondotta, hogy azok a tiszt­
viselők, akiket a régi nyugdíj szabályrende­
let ideje alatt helyeztek nyugalomba, abban 

. az esetben nem kaphatják meg a nyugdijat, 
j ha öt évnél kevesebb időt töltöttek el u vá-
I ros szolgálatában.

— Ellopták a síneket. A szontai Duna 
j védgát építést*él, Hauer József szentai vál- 
i lalkozó tábori vasúti sínéit, mintegy hetven 
1 darabot ismeretlen egyének elemeitek. A 
I károsult vállalkozó a nyomravezetőnek két- 
i ezer dinár jutalmat igér.

S Noviszádi
__bálmaptg

! Január 25. A Kolo Szrpszkih Szesztára jel­
mezes szláv estélye a Szlobodában

: január 26. délután. NAK teadélutánja a Lö­
völdében

! Január 26. délután. Gyeimekbál 
I Január 26. este. Rosenberg Hermann nagy 
j álarcosbálja a Szlobodában 
j Január 27. Szent Szava mulatság 
; Február 1. A Juda Mikkabi nagy álarcos­

bálja a Szobodában
Február 2. délután A szerb jótékony nő- 

egylet teadélutánja a Szlobodában 
Február 2. délután. A Petrovaradini Lövész-

egylet gyermekbálja
Február 2. este. A Petrovaradini Lövészegylet 

nagy álarcosbálja
Február 2. este. Tűzoltó bál a Szlobodában 
Február 8 A kereskedelmi ifjuság bálja 
Február 9. A Knjegina Zorka nőegylet tea- 

delutánja a Szlobodában 
Február 12. Szerb népmulatság 
Február 15. t\ leánygimnázium táncestelye a 

Szlobodában
Február 16. A Vörös Kereszt Egyesület tea- 

déiutánja a Szlobodában 
Február 20. A noviszádi Zsidó Nőegylet 

táncestélye a Szlobodában 
Február 24. A Kolo Szrpszkih Szesztára tea- 

délutánja a Szlobodában 
Március 2. este. NAK nagy álarcosbál a 

Szlobodában

BÁLI SELYEMCIPŐKET ÉS RUHUKAT
minden színben vegyileg tisztit
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HALLÓ! FIGYELEM!
Gondoskodjék idején

fehérneműinek
tisztításáról és vasalásáról
KAPMAJER M1HÁLYNÉ

tisztító és vasalóintézete 309 
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— Februar 10-én van az osztálysórs- 
I játék második húzása, amelyhez azok is, 
j akik az első húzásban nem vettek részt, kap­

hatnak sorsjegyet a fóelárusitónál, Lustig 
1 Lajos bankiiz etében, Novisad.

— t veget, fűrészport és fuggy »gyertyát 
\ eszik egy struccgyomru londoni artista. Lon- 
i dón hói jelentik: Az egyik londoni rondőrbi- 

róság cngedélynélküli uccai előadás miatt 
megfjrságolta Charlie Harrison til esztendős 
artistát, aki a rendőrök előadásit szerint a 
közönség szemeláttára jelentékeny mennyi­
ségű fii részport, laggyugyertyá!, üvegdara­
bokat és egy összetört palackot nyelt le. 
Harrison a bíró kétkedő megjegyzésére haj­
landónak nyilatkozott mutatvánvát megismé­
telni és hozzátette, hogy utána rendes em­
beri táplálékra is szüksége van A rendőr­
ség a struccgyomru embert beható megvizs­
gálás céljából a sebészeti főiskolába utal­
ta be.

— Hat betörés volt szerdán éjszaka 
Csókán. Szentéről jelentik: A szerdáról esü 
törtökre virradó éjszakán Csókán hat be­
törés is történt. \ legtöbb helyről a betö­
rőket elriasztották, de két helyen sikerült 
a betörés és onnan nagymennyiségű élel­
miszert és ruhát vittek magukkal a betörők 
A csókái cséndörségnek az a gyanúja, hogy 
a betöréseket szervezett banda hajtja végre 
és ezért a legszigorúbb nyomozást indítót- 

- ták meg a tettesek kézrekerilésére.
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den a mozitereinben tartanak meg. A rendé- 
Z(;svo a jövő héten bocsátja ki a meghív,.kát 

s v7 i,vn az ügyben minden lelvilágosita .t 
Viiv Gxörgv löt it kai ad a l'vmvrim Lj>.,g
szerkesztősé géi -cn. líc.vi ödij személyenként 
iá dinár, a bál kezdete este tél kilenc óra­
kor.

Döntetlen eredményt ért el 
a NAK első görögországi mér­

kőzésén
NAK—Arisz 3:3 (2:2)

Szalonikiböl jelentik: A noviszádi \t- 
létikai Klub futballcsapata tegnap délután 
játszotta első futballmérkőzését Szalomki- 
ben \ NAK az eredeti tervtől eltérően ez­
úttal nem a Makedonikosz. hanem az Wz i 
csapatával került össze, amely tudvalevő- ! 
leg Szaloniki legjobb csapata. Dacára annak ; 
hogy a NAK hendikepéivé állt ki a múl- 
kőzésre, mégis döntetlen eredményt tudott 
kicsikarni.

A mérkőzés egyébként egyenlő ellenle­
lek játékát mutatta. i

Az első félidő 2:2 eredménnyel 
végződött, a második félidőben

mindkét csapat még egy gólt rú­
gott. úgy Imgy a végeredmény 3:3.

\z Arisz csapata tartalékokkal játszott, 
mert játékosainak egy része a görögországi 
reprezentatív csapatban volt elfoglalva, ami 
azonban egyáltalában nem jelenti azt, hogy 
a NAK jobb helyzetben lett volna, mert 
maga is legjobb játékosait nélkülözni volt
kénytelen. .

A bíró kifogástalanul bíráskodott. A 
közönség lelkesen megéljenezte a NAK csa­
patát. amely mindvégig lair játékot pro­
dukált.

Elutazott Athénbe a jugoszláv 
válogatott csapat

VASÁRNAP
január 2fi-án

NAK
teadélután
a Lövöldében Kezdete fel 4-kor. latiban«

H ADIO- MÖSOk
l’énlvk. 24.

Beogradból jelentik: Végnap éj .el há- 
romnegyed li/.enkették,ir elutazott Bcogi ad 
hó] a jugoszláv válogatott csapat, hogy a 
kakán Kupáirt folytatott küzdelmek során 
Görögország válogatott csapatavai megmér­
kőzzék. A csapatot sokan ki értek ki az. il- 
lomásra, hogy az e’indulás utolsó perceiben 
is biztassák ä játékosokat a rájuk nehezedő 
feladat fontosságára.

Hivatalosan Hiholi titkár és Panduko- 
vics szövetségi kapitány vezetik a válogatott 
együttest, ante y az aia, hi összetételben in­
dult útnak: Mihelcsics, Ivkovics, Pctrovics, 
Oimitr jcvics, \u ad.noxics, Ilrnyicsek, ,Jak- 
sies, Agio. Eredetileg, mint ismeretes, llit- 
rcc és !Vetni zágrebi játékosok is szerepel- 
teka/. iVsszeallitasl.au, de llitrec löviddcl ez­
előtt műtétén esett ál, Prcml pedig nem ka­
inál szabadságot.

A mérkőzés holnapután kerül eldöntés­

re Athénben és rendkívül nehéz leiadatot ró 
a jugoszláv válogatott csapatra. X görög csa­
patok a lcgutól."I i ni évközé-ok sm ált Luropa- 
szerte nagy feltűnést keltő (győzelmeket arat­
tak elsőrangú külföldi professzionista együt­
tesek felett és a jugoszláv válogatott esetle­
ges gy őzelme tut, a 1 sportunk fejlettségének 
legszebb bizony Ilka volna

A Balkán Kupáért lefolytatott eddigi 
küzdelmek során dugasz á, a csapata hal- 
szerencsével lejátszott mérk z : cn 1:2 ará­
in uverőséget s. cinedéit Románia válogatott 
csapatától és iuy a xa árnapi mérkőzés meg­
nyerésé döntö 1 ontossagu \o na a scrlcginér- 
közcsvk helyezése szempontjából is.

A válogatott játékosok nagy lelkesedés­
sel indultak útnak és égé zen i izonyos, hogy 
minden tudásukat lat bevetik a gyöze.ein meg 
szerzése érdekében.

■ es vr

A noviszádi futballbirók ma, pénteken 
este 11 órakor értekezletet tartanak a Zse- 
Ijcznicska uccai Baucr-féle vendéglőben.

— A BSK vereségiét szenvedeti Szülő* 
nfk’bvn. Görögországi túrája során tegnap­
előtt játszotta utolsó mérkőzését a BSK. A 
Ix'Ográdi bajnokcsapat e.őző k.t mérkőzését 
kiváló jónkkal győzelemmel abszolválta,, 
inig az utolsó mérkőzésen 2:5 arányban vá­
ratlan vereséget szenvedett az lkarusztól. A 
BSK Xrs/i ni jc\ ii s, Marinkovics és Gyorgyc- 
vivs posztján tartalékot szerepeltetett. Ve­
reségét ez a körülmény, továbbá a lehetet­
len hiró hibás Ítélkezései idézték elő. Nem 
kevesebb mint három tizenegyes-gólt lőttek 
a BSK hálójába olyan szabálysértésekért, 
amelyek a büntetőterületen kivid történtek.

NAK klubhírek. A NAK 1. b. csapata 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor tréningmer- 
közést tart a Postások csapatával. íelkérem 
az I. b. csapat játékosait, hogy a mai szak­
osztályi ülésen jelenjenek meg 8 órakor a 
Maros vendéglőben. — Intéző.

— A Temcrini Torna C.ub álarcosbálja. 
A TTC az idei farsangban, február nyolca­
dikén rendezi meg álarcosbálját, amelyre 
már most. nagy előkészületek folynak. A 
TTC á arcost.á j ti mindenkor kiemelkedtek 
a szűk falusi keretek közül, de az idén a 
rendezőség még az eddigi bálokon is túl kí­
ván tenni és ezért jelentékeny összegei sza­
vazott meg di-zitésre. Nemcsak 1 emerinben, 
hanem az egész környéken máris lázasan 
készülődnek az álarcosbálra, amelyet az i-

januar
Beograd 10.30: Gramofon hangverseny 

12 40- X rádió kvartett déli hangversenye 
1Ü>,0: Hitek közlésé. 17.05: Turista előad., 
17.30: richte,-öcs professzor előadása Vojno- 
vies Ivó utolsó drámájának történelmi hat 
tervről. 18: A Moszkva kávéház délutáni 
hangversenyének átvitele. 19 30: Bevezető
szavak az operaközvetítéshez. 20: Opera 
közvetítés a bcogradi Nemzeti Színházi',1 
21.30: Pontos időjelzés, hírek.

Zagreb. 12.30. Gramofon. 17.30: Del 
utáni zene. 20.35 Vegyes hangverseny. 22 
Könnyű zene.

Budapest. 9.15; A m. kir. Országos 
I isz.ti Kaszinó szalonzenekarának hangvei 

senye. 12: Déli harangszó. 12.05: A Bach 
mann-trió hangversenye. 2.30: Hírek, élel­
miszerárak. 3: Arfolyamhirek. 4: ( zeke y i 
ma mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek 
5 10: Berecz Sándor dr. előadása. 5.40: Ke 
ringok és operettrészlctek. 6.50: Porzsolt 
Kálmán felolvasása: A színfalak titkai < 
óra 25: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. 10: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. Majd: Magyari Imre és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Berlin. 18: Kanadai est. 19.20: Tánc- 
zene. 20 45: Dán zene. Hírek, majd tánc­
zene.

Mur. Ostrava. 16.30: Fúvós rendőre» 
nekar. 17.30: Debussy: G-moll szonátája

München. 16.30: Rádiótrió. 18.15: Kis 
kamarazene. 20 22: Róbert és Bertram 1
nekes bohózata.

Prága. 16.30: Hegedüszonáták. 19.05: 
Mandolin és gitárzene. 20: Kamarazene. 22 
óra 15: Kávéházi zene.

Bécs. 16.30: Kamarazene. 17.30: Claus 
Lili operaénekesnö dalestje. 20 : Mandolin/» 
ne. 21.05: Farsangi-est.

— Kisiklott egy gyorsvonat Spanyo - 
országban. Parisból jelentik: A Journa 
madridi híradása szerint Puente Gemme , 
a malaga-linarcsi vonalon tegnap délben 1 
siklott egy gyorsvonat. A gyorsvonat loko 
motivja és szerkocsija pozdorjává zúzódó 
Három személykocsi felborult. A szerencse 
lcnség során tizenöt ember megsebesült, ko 
z.ülök nyolc súlyosan. A hatóságok erélyes 
nyomozást indítottak.
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Közel nyolcmilliárd dinár volt a múlt
évi kivitel értéke

A kereskedelemügyi minisztérium közzétette a december havi 
statisztikát — Nagy emelkedést mutat az ország kivitele

tv oki iából jelentik: A kereskedelem ü- 
,,-yj minisztériumban most fejezték be a de* 
vömben kiviteli statisztika elkészítését és 
■/yx\ véglegesen út lehet tekinteni az elmúlt 

. .sztemlö kiviteli statisztikáját, amely örven­
dett- -avulást- mutat. A kivitel december lió- 
uai'Um 41)8.340 tonna áru volt, 778,(182.517 
dinár értékben, szemben a/ 1928. év dezem- 
bt-r hónapjának 347.937 tonnájával és annak 
56Ö 339.451 dinár értékével. Az elmúlt év 
teljes kiviteli statisztikája igj alakul:

5,329 S'Kl tonna áru. 1.921,707.922 dinár 
értékben, ami tonnában kifejezve 803.104 
tonna es 1.477,008.127 dinár emelkedést mu­

tat az 1928. év statisztikájával szemben.

Százalékban kifejezve a kivitel emelxe- 
ricse súlyban 17.74 százalék, értékben 
periig 22.92 százalék.

A decemberben kivitelre kerülő áruból 
búzát 15 millió, tengerit 88 millió és épület- 
iát 108 millió dinár értékben szállítottunk 
ki A behozatal adatai még nincsenek készen 
de az első tizenegy hónapban mintegy 145 
millió kereskedelmi aktíva mutatkozott, a- 
mely decemberben vsak növekedhetett.

Jugoszlávia is résztvesz a váltó és 
csekk jog egységesítése érdekében 
összehívott nemzetközi konferencián

• o •

Február 17-ére hívták össze az értekezletet
Itcogradböl jelentik: A Népszövetség 

gazdasági bizottsága február 17-ére nem­
zetközi konferenciát hívott egybe, amelyen

a váltó- és csekkjog nemzetközi 
egységesítésének lehetőségeit fog­

ják megvitatni.

A nagy fontosságú értekezleten a ju- 
J goszláv királyi kormány is képviselteti ma­

gát. A kormány a legközelebbi napok egyi­
kén jelöli ki azokat a szakembereket, akik 
Jugoszláviát a tárgyalásokon képviselni fog­
ják.

Február ötödikéig be kell terjeszteni a kereseti
adóvallomást

• • et

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara felhívása 
az adókötelezettekhez

5 novi.-zádi kereskedelmi és iparkamur 
értesíti az összes vállalatokat, üzleteket é 
önálló foglalkozású személyeket, hogy a ke 
'■eseti adóbevallás határideje az idei évr 
február ötödikén jár le és eddig az időpont 

az adóvallomasokat be kell terjeszteni. A 
adovallomúst vagy személyesen, vagy póslá 
kell beadni annál a községnél vagy adóügy 
hatóságnál, amelynek területén az adóulun 
tartózkodik. Adóbevallási iveket a közsé 
’iőjjaroságánál, vagy az adóügyi hatóságok 
tud lehet kapni

Mindazok, akik a meghatározott időre 
nem adják be adó vallomásukat, büntetés ci­
nén három százalékot tizeinek, míg azok, a- 
kik az újabb felhívást követő nyolc napon 
belül kém adják he adóvallomásukat, 10 szá­
zalék büntetést kötelesek lefizetni. Köze­
lebbi adatok az. egyes adóügy i hatóságoknál 
tudhatók meg. Az adóvallomás átadásáról 
elismervényt kell kérni. A kereseti adó be­
vallásával egy ide üteg a forgalmi adóbeval- 
lást is be kell terjeszteni.

Sumadija a bánhoz intézett memorandumában 
kéri mezőgazdaságának fellendítését

• • V

Mintagazdaságot kérnek a sumadijaiak
A surimdiai járások összes főnökei tér* 

r/U mcs memorandumot intéztek a Duna* 
bánjához és ebben a memornndum- 

11,1 urra kérik a bánt, hasson oda, hogy

a Sumidiára gazdasági és mezőgezr 
dasági szempontból nagyobb gon­

dot fordítsanak.
A memorandumban arra történik utalás

hogy a Sumadia a szerbség Piemontju és a 
királyság központja milyen nagy áldozatok­
kal hozott a háború, alatt, amely alkalom 
mai legjobb fiait áldozta fel. A inig az or­
szág más részében mindenütt nagy áldo­
zatokat hoznak a gazdaság és mezőgazda­
ság fellendítése érdekében, addig a Suma- 
dijáhan még nagyon kevés történt. Rend­
kívül fontos követelmény, hogy

a Sumadija mintagazdaságot kap­
jon, amelyen a különböző magvak 
valamint az ájattállomány és ba­
romfiak szelekcióját lehetne végre­

hajtani.

és ezeknek az állatoknak és magvaknak 
szelcktizált utódait közvetlenül a földmű 
veséknek lehetne átadni továbbtenyésztés 
végett. A szarvfasmarliaállomány az utóbbi 
években rendkívül nagy mértékben meg­
csappant, minőség tekintetében pedig sok­
kal rosszabb a helyzet mint volt 1914 előtt. 
A memorandumban továbbá arra kérik a 
bánt, hogy

egészítse ki a tcnyészlóállományt is 
amely minőségileg jelenleg szintén 

igen rossz a Sumadijában.

ahol ezidőszerint még száz rcmondót sem 
lehet vásárolni.

Ugyancsak szomorú a helyzet a .sertés 
és birkatenyésztés terén is. Nagyobb gon 
dot kellene fordítani a valamikor hires su- 
madijai gyümölcstermelés fellendítésére is. 
Ha nem történik gondoskodás arról, hogy 
a Sumadija modern ültetvényeket kapjon 
akkor megtörténik az, ami tavaly megtör­
tént, hogy Beográdban kaliIorniai almákat 
adtak el, kilóját harminc dinárral. A Su 
madijában minden hektár földön eddig 1300 
kilogram búza termett, amig u többi or­
szágokban az átlag hozadék 3000 kilogram 
Ha a kvalitást sikerülne megjavítanunk,

a kivitel néhány milliárd dinárral 
megnővekednék.

Földművesünk tulajdonképpen még most 
sem tudja, hogy mit jelent a nemesitett ve­
tőmag, nemhogy még azokat alkalmazná is. 
Évente ötszáz millió dinár értékű tojást 
szállítottunk külföldre a legprimitívebb be­
rendezés mellett, ha azonban modern ba 
romfitelepeket állítanánk fel, a "kivitel két 
millió dinárra is fel lehetne emelni. A me­
morandum arra kéri a bánt, hogy gondos­
kodjék szelekciós állomások felállításáról 
és tegyen meg minden lehetőt a mezőgazda­
ság fellendítése érdekében.

— A szuboticai törvényszék csődöt ren­
delt el egy főutcái k J ipezalón ellen. Szru- 
boticáról jelentik. Grün void Sándorné, szül 
Rónay Eszter az ,,Észtet ka“ szuboticai ka- 
Lap&zalóntulajdonosnőjc kedden délelőtt be­
adványt intézett a szuboticai törvényszék 
csődbíróságához, amelyben a csőd elrende­
lését kérte önmaga ellen. A törvényszék el­
rendelte a csődön Grünvald Sándorné ellen 
és csődbiztossá tlr. Szubotit s Sztrahinja tör­
vényszéki bírót, csődtömeggondnokká dr. De 
dics Nikola ügy vedet, a csődtömeggondnok 
helyettesévé dr . Vass Antal ügyvédet ne­
vezte ki A követelések bejelentési határidőié 
február 25, a felszámolási tárgyalás műr- 
cius 4-én lesz megtartva, a csődválasztmány

Hirdetéseket
A

Reggeli Újság részére
CSANTA VIREN

Fodor Antal vesz fel
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pedig március 7-én ül öasze. A vagy ont a 
bukott vég uktiváimtk és paosziváinak az
.összegét a'csődeljárás során fogják megálla­
pítani .— .Szervezkednek a növi szadi «talapov- 
*» esterek. A noviszádi kalaposmestcrek ja­
nuár huszonliatodikán délután egy órakor 
az Ipart est ület Caj'inska uliva I. szám alatti 
helyiségében gyűlést tartanak, amelyen a 
kelaposmesterek aktuális problémáit fogjak 
megtárgyalni es főleg azokat u sérelmekét | 
aktirják orvosolni, amelyek a kalaposmex- 
tereket a gyárak részéről az utóbbi időben 
érték. Mindazok, akik tagoknak jelentkez­
nek, levélben is értesíthetik erről az Ipartes­
tül etet. A gyűlésen kizárólag kalaposmeste- 
rvk vehetnek részt.

— X szubotieu adóigazg itáság felhívása 
a tőke kamatadó vallomások benyújtására. 
Szuliolieáról jelentik: A szülőt icai adó.gaz- 
ga lóság felhívja azokat az adófizetőket, akik 
nck bármilyen adótárgyból jövedelmük van, 
hogy azt február 15-ig jelentsek az állami 
adóhivatalnál, főképpen a következő jöve­
delmek tartoznak bejelentési kötel/.eett ségek 
alá: Kamatok és járulékok, amelyeket az 
•állami, önkormányzati testületek, részvény­
társaságok adtak ki. Kamatok mindennemű 
kölcsönök után. lakarékilététek után élve­
zett kamatok, külföldről élvezett kamutok, 
bérletek és bármilyen más jövedelmek, a- 
mely nem esik másnemű megadóztatás a la 
és földbérletek, ha a bérlet ölszáz négyzet­
méternél nagyobb és önálló kezelésre vau 
kiadva. Aki a határidőt elmulasztja és íe- 
bruái' 15-ikv és 211-ika között nyújtja be az 
edóvallomási ivet, annak az adóalap három 
százalékát, aki pedig ezután nyújtja be az 
iveket, az ti/ százalékot köteles büntetés ói­
mén leróni.

— A szubotivai Lloyd konferenciája az 
wj fogyasztási szabályrendelet tervvzvtvról 
Szuboticáról jelentik: A szubotivai Lloyd I 
kedd este fél kilenc órára kontercneiára hiv- |

Amerika legnagyobb repülő 
gépének katasitrófaia
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Megírtuk, hogy a kaliforniai San Diego mellett lezuhant egy 
lítógép, amely alkalommal tizenhatan meghaltak. Képünk a

hárommotoros F okker-utasezal- 
lezuhant repülőgépet mutatja.

ta össze a szubotivai kereskedőkéi es gy i- 
rosokat, hogy együttes tanácskozás során 
tegyék meg észrevételeiket a város vezet ősé* 
gv által kidolgozott uj fogyasztási szabály­
rendeletre. A konferencián a kérdés nagy 
fontosságához képest igen kis szaluban je­
lentek meg a kereskedők, miután a városi 
fogyasztási adó kérdésé ügyében a régi ter­
vezet alapján már több ízben volt konb ron­
da a Lloydban. A kedd esti értekezleten 
a kereskedők megtették észrevételeiket a 
szabályrendelet egyes tételeihez, de nem ké­

sz ülhettek el a munkájukkal, mivel a sra 
báíy rendelet tervezete igen terjedelmes. A 
konferenciát szerdán és csütörtökön folytat' 
Iák és csütörtökön széle vhb körű ülvsl.hiv 
rak össze az előzetes megbeszélések jm 
vaslatainak megtárgyaláxara. Az érdekeltek 
észrevételei alapján dr. Pavlovié.-» főtitidár 
gigyanesak 24-én írásban terjeszti be esvrev 
léiéit a fogyasztási hivatalnak, majd pedig i 
Lloyd kiküldöttei reszt vesznek azon -ez aj» 
kúton, melye, a szabály rendelet mejjtánj#ya 
Vására hiv össze Szubotii a v áros vezet« >*é|ge

8ehavaz orr
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Behunyta a szv-met. Úgy szeretett volna 
csendesen elaludni, mélyen, örökké s nem 
tudott. Becsukott szemének piros kárpitján 
egy fehér szerzetes jelent meg, kit csak 
egyszer hallott életében egy délvidéki fürdő­
ben, egv nagy ur ravatalánál beszélni s an­
nak egy mondása, melyre sohasem gondolt, 
most jutott váratlanul az eszébe: ..Nagy em­
ber volt, jó ember volt. neve útin mindig 
ezt mondták, sokáig éljen s ö megcáfolta 
óhajukat és oda ment, ahol örökké élnek!“

Örökké élnek. Nagy izzadságcsepp gu" 
rult végig a homlokán. Istenem, ha ez való­
ban igaz, ha ez valóban így van?! S erre ö 
soha sem gondolt, hanem könnyelműen ki- 
zárójelezte az életéiről. Ez volt az. amit nem 
tudott Ixdeilleszteni az életbe, aminek nem 
volt helye ott. Aztán meg felrévedezett Irén­
né Wagnales regényének Destinúje a »St. Sy- 
ri növendék, mikor azt válaszolta, oly oko­
san és bájosan a gúnyolódó Voltairenek: 
„.Azt még nem mondta nekem soha senki, 
bogy ha hiszek a pokolira jutok, de ha nem 
hiszek, akkor igen.“ Hallotta Voltaire ud­
varias válaszát. Helyes, helyes, jól érvel 
kisasszony.

Egy- másik vercjtékcsepp követte az 
elsőt.

„Helyesen érvelt, önnek igaza van!!“
Erre nem gondolt s most ez nagyon 

rosszul esett neki. Most érezte, hogy valami! 
itagyon-nagyon fontosat elmulasztott, mit 
pom lett volna szulxid megtennie.

Egys-zcr futólag eszeire jutott ilyesmi, 
mikor egyik jockeyját halálra vállán Látta 
maga elé hozni, vagy mikor egy szívbajost 
látott a földön kínlódni. Akkor valahogy fel­
röpködött benne az ijedelem, de futólag,

tűnőivé v-ak. Tartalmat kellene adnia az | 
életének.

Az esti naphullás bearanyozta a szobá­
ját s a nyitott ablakon át távoli muzsikát 
hozott a szél.

Sírni szeretett volna. Úgy érezte, mintha 
a könnyek mint szenteltvizcseppek hullaná­
nak lázasan vergődő lelkére.

Sírni kellene, sírni. Ezt kívánja az em­
beri lélek néha, mint májusi vetés az csőt, 
mint Nílus vidéké az áradást, vagy a fáradt 
szem a sötétséget. Sírni, sírni. Temetni: za­
jokat, bűnöket, rózsaszínű fátyolba burkolt 
titkos lelteket, az élet történéseinek nagy. 
fekete pontjai;.

Bokrétát kötni égi illatul, örök életűt, 
soha nem hervadót.

Valahogy hirtelen megkönnyvbülés száll 
ta meg s úgy vette észre, hogy lassan el-
szenderül.

Sárga lángu éji mécses égett egy zöld- 
patináju bronzlegyező mögött, mikor magá­
im/. tért. Diva nagy karosszékben ült mellet­
te, kezében olvasóval. Arcán a virrasztás sá­
padtsága ült s szemén szendergő álom pi­
hent.

Alszik mondta lassan, vagy gon­
dolta s hosszan megpihentette rajla szemét.

Az álom könnyebbé és erősebbé tette.
Diva aludt. Ajka nyitva volt, mint a 

holdsugárban nyíló mimózáé s arany ló haja 
s-zéthulva feküdt n fotel támláján.

Szegény gyermek, ki lesz az ápolód, 
ki fog gondolni rád. ki fog elkísérni kálvá- 
riás élet-útadón?

Az apád őrült és - ah, még gondolni 
sem akart rá sok-sok mindent tudott.

— Meg kell tanulnod a szenvedés mű­
vészetét, a lemondásét szintén s akkor talán 
majd nem lesznek olyan rémképeid, mint 
nekem vannak most, a határállomáson.

Kint lassan jelentkezett már az auróru 
halvány tógája s a csillagok pihenni készül­
tek széles tányéra holdjuk után.

Godiva felriadt, vógighuzta kezét hom­
lokán.

— - Mama, ébren vagy már?
Az alvás nagyon jót tett nekem -

hangzott a válasz.
Tehát nyugodtál*!» vagy mint «vgnup'
S - )kka!, gycrmcku m.
Akkor én elmegyek most •» előhívóin 

!\ An gótikust, jöjjön el hozzád, az megnyit 
godtabbá fog tenni.

X bárónő megértette s nem i ilLUvozoti.
S mikor aztán dél fele a páter elment, 

Sav né agy érezte, hogy valamit megtalált, 
amit régen elveszített. Maga sem tudta, hogy 
mi a neve, csak lelkének szent mélységébe» 
érezte.

XXXIII.

Az építkezésekhez uj mérnök érkezeti. 
Gerlci soká volt beteg s mikor már jobban 
lett., akkor sem tudta állását elfoglalni. A 
tavaszi felváltotta a nyár, az évelők mélyet* 
bek s csendesebbek lettek. Sokszor reggel 
ment ki s este jött haza. Keveset besaélt, 
olvasáshoz mejgnem volt türelme. Berki ha 
nak irt néha, hogy vsak tegyen valamit » 
aztán v árta a választ. S a közön séges hét­
köznap ünneppé vált, mikor IV írói levtÜ 
érkezett s benne arról a leányról i - ,st?.ó esett 
Isten látta a leikét, nem ő volt íz oka, d> 
szegény Div a sein, igy rendelték v t ott, lent, 
ahol az emberek sorsát intézik.

Aztán egy nap az állt a levélben, Uügy 
a méltósága meghalt s elárverezik az »‘gr-«» 
berendezést, majd másnap pótlvvél érkezeti, 
hogy van Hover gróf nem engedte olárw 
rezni a házat s bei endezését s ájliitólag 1 
maga megvásárolta az egészet.

Aznap ujjongott Gerléi, hogy a'/»■.».» >*‘ 
hány na]» múlva végleg bánatos legyen Xz 
állt a levélben, hogy van Hover Borii I■■»' W* 
vételével mindenkinek felmondott - D w •* > 
lakóvá ismeretlen helyre távozóit.

Földönfutó lett tehát szegény 
seredelt fel a tudat Gerléiben s kimondhatni 
lan keserűség töltötte meg Úgy látta, hogy 
nem érdemes élnie, hogy legjobb volna 1 
sir, az örök béke s a megnyugvás világul*’ 
térni.

FolytatAsa követkelik
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ÉRTÉKTŐZSDEI zárlatok

\ dinár árfolyama. Budapest 9.95 
,nRécs 12.405 12.465, Prága 59 59.40,
Bedtn 7 28 7.30, Trieszt 33.77 33.8í, Lón-

<l0n Belgrad. London 270.35 _ 275.55, Paris 
o 7o 1 72 Nevvyork 56. < 1 -ou.ol, Mi- 

iná Trieszt 297.80 -295.80, Genf Zürich 
,097 40 1094.40, Prága 167.19 167.39, Ber-
lin Í356 13.53, Becs 7.9981 7.9631, Bu-
"t 9.9328-9.9028. *

Ulampapirok: 7a/o-os ■ kölcsön 84.o0
114 40/0-os agrárkötvény 52.50 51.50, Hadi-
kárpótlási prompt 440-439, február 28-ára 
S' 413, Nemzeti Bank 8260-8255.

Zürich. Beográd 9.1278, Budapest 90.50, 
Paris 20 33, London 2518, Newyork 517.45, 
finissel 72.025, Milánó 27.085, Amsterdam 
208 05 Madrid 76.70, Berlin 123.58, Becs 
72.83, Szófia 3.745, Prága 15.31, Bukarest 
3.075 Varsó 58.025.

terménytőzsde zárlatok

Beográd. Búza fővonal 76—77, 3 4n/o,
195 -196, Búza keskenyvágány 76, .3—4 0/0, 
185—188, búza Szmederevo 76—77, 4- 5fl/o, 
190—192. Irányzat: Változatlan.

Noviszád. Búza, 77 kilogramos bácskai 
207 50 210, 78 kgos bácskai 210—212.50, 
felsőbácskai 212.50 215, tiszai uszályrako-
mány 215 220, felsőbánáti 205 207.50, 7« 
kgos délbánáti 192.50 195, szerémi 200
205, 76 kgos szerémi 197.50 200, árpa 125

130, zab 145—147.50, tengeri bácskai ga­
rantált minőség 105 107.50, bácskai k. d.
102.50 105, februárra 107.50 110, dunai ra
komány márciusra 115- 117.50, április-ma* 
jusra 120 125, bácskai szárított 120 1—5,
bánáti márciusra, dunai és húgai rakomány
115 117.50, szerémi garantált minőség 105

107.50, szerémi k. d. 102.50 105, február­
ra 107.50 110, szerérni dunai rakomány
iprciusra 115 117.50, szerémi szárított
120.00 125.00. Export malmok irány­
árai januárra áprilisra, 30 nap kassza 
vltgy 1.5 százalék skontó nullás gg és g 375 

‘ 375, kettes 360 360, ötös 295—295, ha­
tos 230 230, hetes 170 -170, nyolcas 115

115. Egyéb malmok efektiv kötései, bács­
kai liszt k. d. nullás gg és g 330 340, ket­
tes 295 305, ötös 245—250, hatos 185- 
190, hetes 145 155, nyolcas 112.50—1 L>.
Búzakorpn 90 95. Irányzat: Kellemesebb.
Forgalom: Búzában 21, tengeriben 47, liszt­
ben 7 és korpában 3 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barát­
ságos. Búza márciusra 24.07 24.08, május­
ra 24.96 24.97, októberre 24.09 24.10. 
Rozs márciusra 14.90 14.91, októberre
18.62 16.63. Tengeri májusra 15.11 la.12, 
júliusra 15.62 15.64.

Transit tengeri májusra 14.43- 14.44.
Csikágó. Búza: Csendes. Márciusra 128 

háromnegyed, májusra 127.50, júliusra 129 
e8ynyolcad. Tengeri: Csendes. Márciusra 
88.75, májusra 92.75, júliusra 96.75. Zab: 
Csendes. Márciusra 46 háromnyolcad, má­
jusra 47.50, júliusra 46 háromnyolcad. Bozs 
. tartott. Márciusra 95.50, májusra 95, 
júliusra 93.25.

Winipeg. Irányzat: Csendes. Búza már 
dúsra 134 ötnyolcad, júliusra 136 hétnyol- 
('ad. októberre 133.75.

Liverpool. Búza márciusra 9 sh 1 öt- 
nyolcad, májusra 9 sb 4.75, júliusra 9 síi 

' Irányzat: Gyenge.
ino-^°.s:r’n: Irányzat Tartott. Búza: febr.

Tengeri febr. 6.30.
in«iPU?',1oS rcs: Búza: febr. 10.65, mire.

I engeri: febr. 6.50, műre. 6.50. Zab: 
'el)r. a.30.

_ Qi’woli Vfriig Jj_

Két francia téglagyáros és a jugo­
szláviai francia bevándorlási bizottság 
igazgatója jártak tegnap Noviszádon

Az elmúlt évben nyolcezer munkás ment Jugoszláviából 
Franciaországba — Beszélgetés Grazianival, a bevándorlási 

társaság jugoszláviai igazgatójával
A Reggeli Újság nemrég jelentette, hogy 

a francia bevándorlási társaság jugoszlá­
viai igazgatósága elhatározta, hogy az idei 
évben inten/ivei ben folytatja a jugoszlá­
viai munkások Franciaországban való elhe­
lyezését és ezért Noviszádon is irodát nyit, 
amelynek vezetésével Jurisics Antalt a mun­
kás börze eddigi tisztviselőjét hízza meg. Ju- 
risies Antal tizenkét nappal ezelőtt utazott 
el Zagrebba, hogy megkapja az utasításo­
kat és tegnap tért vissza a franciaországi 
téglagyárak kiküldötteivel és a zagrebi be­
vándorlási bizottság igazgatójával. A iran­
dák között volt Debosque a téglagyárosok 
elnöke, Felen a szövetség titkára és Martin 
francia téglagyáros, valamint Graz ani, a 
francia t;evándorlási bizottság jugoszláviai 
kirendeltségének igazgatója. A Reggeli Uj 
súg munkatársa beszélgetést folytatott Gra- 
riani igazgatóval, aki kijelentette, hogy

az elmúlt évben nyolcezer jugoszlá­
viai munkás talált elhelyezést Fran 
ciaországban és az idei évben ezt 
a számot jelentékenyen növelni a- 

karják.

A francia gyárak igen jó munkabért ad­
nak a jugoszláviai munkásoknak, ak.ket ál­
talában igen megbecsülnek Franciaország­
ban és jó munkaerőknek tartanak. A fran­
ciáknak főleg azért van szükségük a jogo­
sad áviai munkásokra.

mert a francia munkások részére

a gyarmatokon kínálkozik nagy el­
helyezkedési lehetőség, amit az a- 
nyaorszég gyáripara nagyon erő­
sen megérez, úgy hogy külföldi 
munkásokról kell gondoskodnia, 
hogy az üzemet fennakadás nélkül 

lehessen folytatni.

A francia bizottság tegnap átnézte a 
jelentkezők névsorát, amelyet Haclnagyev 
Gyura a földmunkások szövetségének elnö­
ke készített elő és Sztárakanizsáról 34, Pa­
lán káré)l 10, Baeskogradis téröl 14, Sztárt - 
becséről 4, Szelencséről 4, Temerinből 26, 
Cr\enkáról 22, Indjijárói 15 és Szvetozár- 
miletiesről 8 munkást szerződtetett le az 
északfraneiaországi téglagyárakba. A leszer­
ződi vielt munkások az utlevvlügyek elinté­
zése után nyomban kiutaznak T vanciaország- 
ba, hogy a munkát a gyárakban felvegyék.

Mint értesítünk, hamarosan ötven csalá 
dot szerződtetnek le a franciaországi kerá­
miai és porccllángyárakba, ebben az eset­
ben egész családokat akarnak kivinni a fran­
ciák és a család minden egyes tagjának 
munkát adnak. Ugyancsak a közeljövőben 
kerül sor száz földmunkás leszerződ tetősére 
is.

A francia bevándorlási társaság novi­
szád i irodáját ideiglenesen a Munkásotthon­
ban fogják elhelyezni, ahol az érdeklődők­
nek közelebbi adatokkal durisies Antal, az 
iroda vezetője szolgál.

A szuboticai gazdasági szervek megkezdték 
az uj fogyasztási szabályrendelet ankétját
Fzabolj.áró! jelentik: Megírta » Regge­

li Újság, hogy Szuhotica városa uj fogyasz­
tási szabálytervezetet dolgozott ki, ame­
lyet kinyomattak és vélemény adás végett 
gazdasági és kereskedelmi köröknek adtak 
ki azzal, hogy unkától hívnak egybe, ame­
lyen a szab ílyrendeíet ügyit meg fogják 
tárgyalni. \ különböző gazdasági szervek 
napokon keresztül tárgyalták a tervezetet 
és értesítették a várost, hogy a tárgyalá­
sokat befejezték és az ankétet egybe lehet 
hívni. Ezt az ankétet tegnap délután ba­
rom órára hívták egybe és az ankéten I-vé­
tóvá cs Mátyás, a fogyasztási adóhivatal el­
nöke volt az előadó, inig a gazdasági szer­
vek részétől a következők jelentek meg:

Budapesti sertés- és vágómarhavásár. 
Felhajtás 3100 sertés. Irányzat: Változat­
lan, zsirsertés clsöosztúlyu, uradalmi nehéz, 
páronként 300 kg. 158 160, szedett közép
páronként 220 200 kg. 152 160, zsír nagy­
ban 170 186, szalonna háromdarabos, táb­
lás, sózott 146, négydarabos 140. Vágómar­
havásár. Felhajtás 714. Irányzat: Vontatott. 
Arak: ökör t.irka clsöosztályu 104 120, [ma*
gyár ökör 98 104, tehén tarka 98 108, bi­
ka tarka 104 1 10 fiilé kilónként

— Szerelem és zsirs/ócla, Szuboticai ól 
jelentik: Tegnap délután bárom órakor 
Sztarcscvics Mária szuboticai eseledleany 
Magyar uccu 9. szám alatti lakásán öngyil-

A Floyd részéről dr. Manojlovies Vüufi- 
szláv királyi közjegyző, elnök és dr. Pav­
lov ics Milos főtitkár. A kereskedők részé­
ről Hercog 1 .ászló 1 akereskedő, a löldbir- 
tokosok részéről Prcsies Misko, Soksics 
Jerko és Futó Béla, az állatexportőrök ré­
széről Kopilov ics Nesztor és Székely l-u- 
kács, az ipartestedet részéről Sztarcsevies 
Kálmán elnök és Vukovies Géza titkár.

Az ankéten az uj fogyasztási szabály- 
rendelet minden egyes pontj it reszlet.es Lír- 
gyalás alá vették és az. egyes kiküldöttek 
beterjesztették véleményüket. \z ankétet 
este félbeszakították és ma délelőtt folytat­
óik

* # •

kossági szándékból nagymennyiségű zsir- 
szódát ivott. A leányt súlyos sérülésekkel 

, szállították be a szuboticai közkórházba. 
Tettének oka valószínűleg szerelmi bánat.

— A gpiíinö.esfukarna.iiieuni cs ölésie­
kén! é hávi k sz lvsét ismerteti a ,,Növény- 
védelem“ és „Kertészet“ legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a növ énynemesítés cso­
dáin’)!, a téli védekezés hil.á ról, a beteg 
szobanövényekről, a szőlő kézben oltásáról, 
a dinnye termesztéséről, a gyümö esi ik ül­
tetéséről, a melegágy készítéséről stb. A 
dúsan illusztrált kel szaklapból a „Növény­
védelem“ kiadóhivatala (Budapest, Vili., 
Rákóczi ut 51, IV. cm. 5. szám) e lapra va­
ló hivatkozással díjtalanul küld mutatvány­
számot.
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IP HiROSI MOZI ÍUBOTICÍI NI I APRÓHIRDETÉSEK
M11* 1 " tirrxr mint vasai nap

Péntek—vasárnap Vllágsláger 1
Az Avala film gyöngye

A királyné hadnagya
A szerelem és féltékenység színjáték« 

Főszereplők:

Svetlslav Petrovií
Hetes Enter házi, Mary kié és 6eorg Aleksander

UFA FIM ÚJSÁG

i

uey hétköznap, mint vasárnap 
Egy szó 1 dinár, NAGY BE 1 ÜS 2 dinár, 

a legkisebb apróhirdetéa^lO^dinái^J^

gatja, továbbá helyi el­
adásra Is provízió ellené­
ben jelentkezzen Hacker 
cukrásznál, Kralja Aiek- 
sandra 7. 301

ELADÓ §
Jóforgalmu ÜVEG és 

PORCELLÁN kereskedés 
Start Becej főtérén csa­
ládi okok miatt eladó 
Árukészlet esetleg külön 
is. Bővebbet Jurszik la­

llnos, Kula. 02

Myliííór*
Figyelmeztetés!

Feleségemnek, Dovják Mihálynénak senki 
ne hitelezzen, mert tartozásaiért semminemű 
felelősséget nem vállalok.

Noviszád, 1930. január 22-én.
Dovják Mihály

•E rovatban közeitekért nem válla! felelősse­
get a szerkesztőség.

Koronabont
a legmagasabb áron vesz

RÄD10 REKLÁM
SZUBOTICA, Pasicseva ulica 7 — Telefon 820
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Eladó uj ház
Detelinar Piroska üli' , 35. szám alatt 
2 uccrtt szoba, 2 konyha. 2 udvari 
szoba, konyha, V» hold belteíekes 
kerttel. Bővebbet Fuiaki ut 83., első 
Villa 216

Szerkesztésért és kiadásért felél1
tomAn Sándor

HOFHER 6 lyuku mor­
zsoló, motorral vagy 
anélkül jutányosán eladó. 
Vadócz Karoly, Bácska 
Topola. 219

NÉGYLÁMPAS Hartley 
rádiókészülék, Schirmgit­
ter lámpával, kitűnő hang- 
erősségű, rendkívül sze­
lektív, összes európai ál­
lomások beállitásáia al­
kalmas, két akumulátor 
teleppel és Telefunken 666 
hangszóróval együtt 25(0 
dinárért eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 153

KIADÓ

FŐTÉREN udvari, tá­
gas helyiség irodának 
vagy raktárnak ki,dó. Ér­
deklődni Rotb Manó és 
fiáinál. 313

BÚTOROZOTT SZO­
BÁT KERESEK BEO- 
GRÁDBAN, lehetőleg a 
Kralja Petra ucca köze­
iében február 15 re. Cí­
meket kérek a Reggeli 
Utság kiadóhivatalába.

296

2 szobás lakás, mellék- 
helyiségekkel február el­
sejére kiadó. Szubotica, 
Ljuklcseva ulica 34. 312

I KERESLET |

BONBON ELADÁSRA 
utazó, aki csemege és fü- 
szerkereskedóket lato-

Mindenfajta f o na t ot

í

l

1
n gxg

m
a legolcsóbban beszerezheti

drót,szeg és drótárugyárában, Novisad
mali LIMÁN 28 wmmmmmmmmmmmmmm TELEFON 23-17

GYORS1RÓNÓ jó gya­
korlattal, német levele­
zéshez kerestetik. Írás­
beli ajánlatok a fizetési 
igények m-gjelölésévei 
„477“ jelige alatt Kardos 
hirdelővallalatboz, hovi- 
sad, intezendők. 316

L mtiuiiHUfB I immmnitn p mimiHiia hmm

Csütörtöktől—vasárnapig 
A szezótt kimagasló attrakciója !

T

Masa hercegnő
Háboruelőtti történet Szenipeiervár főúri köreiből 
Egy életunt cári nagyhercegnő regenye. Színhely: 
Szentpétervár, Páris, a nemet-francia hadszíntér

és Peking a kommun alatt.

Metro Journal
események a világ minden táláról

I ÁLLÁST KERESI

KEZDŐ 1ROD1STANÖ 
ki jól beszél szerbül és 
magyarul, szerb-horváí- 
magyar gepiró állást ke­
res. Cím a kiadóban. 213

KERESKEDELMI A KA 
DÉ VtlAT végzett nő ajánl­
kozik irodai munkára 
perfekt szerb. Mielöbii 
választ „1000“ jeligére 
kiadóba kér. 235

Csúnya fos it 5

I KÜLÖNFÉLE

ELVESZETT vasárnap 
este egy női arany kari 
kagyürü, az Epres uccai 
temetőkapuió! a Mátyás 
király utcáig terjedő út­
vonalon. Kérem a becsü­
letes megtalálót jutalom 
ellenében adja le a ki­
adóban. 294

Hirdetéseket
felvesz

Reggeli Újság
kiadóhivatala 

Novisad, Kralja Petra 30

eltorzítja, a legszebb arezót Keüemeden szájszag tí.««*. 
,íjtó. Mindkét szépséghibát alaposan el lehet tüntetni », 
wnpás, üdítő Chlorodont-fogkrém esetleg már e«ye#vi 
használatával. A fogak bedörzsölő» után gyönyörű rutám,, 
csontszinben ragyognak, még az oldalsó részek is, külív 
níisen ha a tisztításhoz a külön erre * célra készíteti fog» 
nii.s sörtéjü Chlorodonf-fogltefét használjuk. A fogak kik#- 
-izorult rothadó ételmaradékok, amelyek a kellometleii 
szagot okkozák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolít! itt 
Tegyen kísérletet egy kis tubus fogkrémmel, melynek 
Din.’ 8*—. Chlorodout-fogkefék gyermekek, hölgyek r ■ »
touha sörtéjü), urak részére (kemény sörtéjü). Csal: 
tóid színű csomagolásban és „Odorodon!“ ieíirattoj v.tí.v* 
Mindenütt kapható. - Ezen hirdetmény mint i.yomi-uván, 
(nvilt borítékban) beküldés ellenében egy többször burn* 
latra elegendő próba-tubussal ingyen szolgál: Len Werke V 
Jugoszlávia vezérképviselete: Tvomice Zlatorog, Marhoz Rt

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb UlVfDÉKi HITF.LSZÖVF7KEZEI

öudarska (Epres) altra J8.

ELFOGAD
oeteteter *„amatot.«sa*i -
Heti hetetek S dluártti! telíti*, - 
Folyoeil kőíCiAn5-lrei váltóra is 
betablMutev.s.

ÜZLETNAPOK
Minden kaüdtrt 5—7 óráig•s csütörtökön 
.a.amsp d. j Q-1 1 Óráig

IRSBY JÓZSEF, PETROVARRDIN
Fegyver és lőszernagykereskedés, villamos erőre berendezett saját fegv*

verjavito-múhely

e

!
»
»
3

4 fitontOW vadászoknak es viszonteladóknak nagy es dúsan félszer?-' 
S fegyvurrakturamat a következő világhírű gyártmányokból -

a belgiai „Forgerori“ Fabrique National, „Neuntem Freres“ Németország, 
„Saurer & Sohn Suhl“, az ausztria „Ferlach* valamint flobertokat, auto 
mata-pisztolyokat, revolvereket, lőszert, vadászkellékeket es mindennemű 
robbanó-anyagot. Azonkívül rádió, sport-, tűzijáték és biciklifeiszereléseket, 
valamint halászati eszközöket. Jhugomiáviat töpor-énumit**-

Elvállalok mindennemű javítást, átalakítást garancia melett. 
Gazdagon illuszirált árjegyzékem bárkinek ingyen küldöm 3 d'n. postabe 
lyeg beküldése ellenében. Koncessziónál! vlszonteladéknsk és ,adászegye$ílí»t*l< 
nek engedmény. TELEFON : 28-14

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati is iparművészeti műterme

SREM. MITROVICA
Ajkai legmodernebb kivitelben kistül! oiiüáro- 
kel, állolámpákeit ?» a !t,szobrászét kereteiül 
vá«é bármilyen művészi munkák elkéinláaáé 
A» J825 évi mitrovicai i|jarkiállitáaon arany 

éremmel é* díszoklevéllel kitüntetve

A Reggeli Újság Beográdban
minden újságárusnál - , 4>

és a vasútállomáson is KíIpUŰlO

Nyomatott: »Uránia % nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Kosnlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


